

# MORRISON SUSTITUYE A BEVIN EN EL FOREIGN OFFICE (PAG. 5.ª)

## INFORME SOBRE LA CRISIS FRANCO-MARROQUI

### La Gran Cruz de Carlos III, al archiduque Otto de Habsburgo

#### Otros acuerdos del Consejo de ministros

MADRID, 9 (EFE). — En la Subsecretaría de Educación Popular se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado en el día de hoy, bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado:

**PRESIDENCIA DEL GOBIERNO.** — Recursos de agravios. Expedientes de trámite.

**ASUNTOS EXTERIORES.** — Informe sobre la crisis de las relaciones franco-marroquíes y su repercusión en el mundo musulmán. Decreto por el que se otorga la Gran Cruz de Carlos III a Su Alteza el archiduque Otto de Habsburgo.

**GOBERNACION.** — Expediente sobre deslinde de los términos municipales de Lovios y de Muldez, de la provincia de Orense. Expedientes de trámite y obras. Decretos de personal.

**EJERCITO.** — Decreto por el que se promueve al empleo de general de división al de brigada don Jesús Badillo Pérez. Decreto por el que se asciende al empleo de general de brigada de Artillería al coronel don Antonio del Rosal Rico. Decreto por el que se concede a doña Dolores Cuesta del Valle la pensión causada por don José Camacho Cuesta. Decretos por los que se transmiten a doña Josefa Granada Rosal y a doña Rosa Corpas Ruano, las pensiones causadas por sus hijos, don Rufino Castillo Granada y don Antonio Díaz Corpas, respectivamente.

**MARINA.** — Expedientes de trámite.

**AIRE.** — Decreto por el que se crea el Servicio Cartográfico y Fotográfico del Aire. Expediente de obras relativo a modificación de insente en las pistas Norte-Sur y Este-Oeste del aeropuerto de Vigo.

**JUSTICIA.** — Decretos por los que se convalida la sucesión en los títulos de marqueses de la Atalaya, condes de Esteban Collantes, Villafuertes y vizcondes del Bruch y Portocarrero. Decreto por el que se aprueba el proyecto de obras de reforma y restauración del palacio de Justicia de Cáceres. Expedientes de indulto y libertad condicional.

**HACIENDA.** — Distribución de fondos correspondientes al mes de marzo de 1951. Decreto conjunto de los ministerios de Hacienda y Trabajo, por el que se regulan las inversiones en valores del Estado o garantizadas por éste de las Cajas generales de Ahorro Beneficencia y de las Mutualidades y Montepíos Laborales. Autorización al Banco Hipotecario de España para aumentar su capital. Decretos de personal. Expedientes de trámite.

**INDUSTRIA Y COMERCIO.** — Decreto por el que se declara de interés nacional la explotación de las escudrillas que contengan minerales de plomo procedentes de minas escudrilladas. Decreto por el que se crean los Colegios de Doctores y Licenciados en Ciencias Químicas y Fisicoquímicas. Expedientes y asuntos de trámite.

**AGRICULTURA.** — Decreto por el que se modifica el de 10 de octubre de 1945 y se resuelve en definitiva

EDICION FRANQUEO POR CONCIERTO EJEMPLAR

# 5 PATRIA 70

HORAS GRANADA Telfs. 2593-2595 (8 líneas) Apartado en Correos, 78

## HA FALLECIDO EL TENIENTE GENERAL QUEIPO DE LLANO

Esta tarde se efectuará el entierro con la mayor sencillez

Pésames del Caudillo, del ministro del Ejército y del Cardenal Segura

Doblaron en señal de duelo todas las campanas de Sevilla

SEVILLA, 9 (CIFRA). — A LAS CUATRO Y MEDIA DE ESTA TARDE HA FALLECIDO EL TENIENTE GENERAL, EXCELENTÍSIMO SEÑOR DON GONZALO QUEIPO DE LLANO.

PROFUNDA IMPRESION EN SEVILLA

SEVILLA, 9 (CIFRA). — El fallecimiento del teniente general Queipo de Llano ha impresionado profundamente a la ciudad entera. Ocurrió a las cuatro y media de la tarde, después de una lenta y suave agonía. En el instante de expirar el laureado teniente general, se encontraban en la cámara mortuoria el capellán de la casa, P. Miguel Bermudo, canónigo de la Catedral; la esposa del general, doña Geneveva Martí; su hijo don Gonzalo, comandante de Aviación, y sus hijas. En otro salón se encontraba el general Cuesta, que fué el más cercano colaborador de Queipo de Llano cuando éste asumía las funciones de general en jefe del Ejército del Sur, durante la Cruzada nacional; el teniente coronel don José Bustamante, ayudante del general, y otras ilustres personas.

Desde el cortijo de Gambogaz, la primera comunicación telefónica dando noticia de la muerte se cursó al palacio de El Pardo, para que se transmitiese seguidamente a S. E. el Jefe del Estado. Después se comunicó la triste noticia al cardenal Segura, Arzobispo de Sevilla, y al capitán general de la segunda región militar, don Ricardo Rada. Asimismo se cursaron comunicaciones a los miembros del Gobierno.

Apenas se difundió la noticia, el Aero Club entornó sus puertas en señal de duelo, como igualmente otros centros y entidades sevillanas. Por orden del cardenal

(Pasa a la página tercera)



TENIENTE GENERAL QUEIPO DE LLANO

## ORGIVA ACLAMO A LAS JERARQUIAS DE LA FALANGE GRANADINA

Presidieron las solemnes fiestas en honor del Cristo de la Expiración

A su regreso, el Subjefe provincial y su séquito asistieron a otra procesión en Lanjarón

ORGIVA vibró ayer de entusiasmo con motivo de la visita de las primeras jerarquías de la Falange granadina, que se desplazaron a la bella y antigua capital de la Alpujarra para presidir las fiestas en honor del Santísimo Cristo de la Expiración, de antiquísima tradición y de sin igual sabor popular y religioso.

Desde muy temprano, las calles —angostas, pinas y tortuosas— presentaban un brillantísimo y pintoresco aspecto, adornadas con colgaduras y banderas de los colores nacionales y del Movimiento. Las bandas de música de Nigüelas y Dúrcal recorrieron la población tocando

alegres dianas, entre el estampido de centenares de cohetes que atronaban el espacio. Orgiva es, sin duda, el pueblo de nuestra provincia que con más celo conserva su atavismo árabe en esto de quemar la pólvora, como lo prueba el sinnúmero de pirotécnicos que en él viven y el dinero que invierte en cohetes, tracas y castillos de fuegos de artificio, cantidad que este año ha pasado de las 75.000 pesetas. Increíble parece, pero así es. Y de ello nosotros podemos dar fe porque hemos sido testigos de esta descomunal "batalla", que comienza a mediodía de la víspera de la salida procesional del santo Patrono, y termina cuarenta y ocho horas después. ¡Menos mal que los pirotécnicos orgivenses son unos consumados maestros en este difícil arte de quemar tracas y gigantescas palmas reales, y raramente se da el caso que ocurra alguna desgracia! Cuando las andas que llevan al Cristo asoman por la puerta principal del templo alcanza la "quemada" su mayor apogeo. Los Heles se apiñan en la pequeña explanada de la Iglesia y en las bocacalles que desembocan en la plaza, desde

(Pasa a la página sexta)

## Se le estropeó el cliché

ROBERT (Tasmania), 9 (Efo) El capitán de un barco mercante E. M. A. Mao Kay, asegura que vivió en los mares del Sur una serpiente de mar, de más de cinco metros de longitud y con ojos enormes y fijos, y que fotografió al monstruo, pero que, desgraciadamente, se le estropeó el cliché.

## Mañana, mensaje de S. S. el Papa a los trabajadores españoles

Tedéum y acto eucarístico en la Catedral y concentración sindical en la plaza de los Pasiegas

Las empresas suministradoras de energía eléctrica deberán facilitar fluido a toda la provincia para escuchar el mensaje del Papa

MANANA, domingo, con motivo del "Día del Papa", se celebrará en nuestra ciudad un solemne acto oficial de homenaje a Su Santidad en el XII aniversario de su coronación.

A las doce y media de la mañana, hora en que terminará la misa de doce en el altar mayor de la Catedral, después de exponer solemnemente a Su Divina Majestad, se entonará un Tedéum, siguiendo la bendición eucarística y reserva.

A continuación, y mientras se celebra la misa de una, podrá oírse el augusto mensaje de S. S. el Papa a los productores españoles, tanto por los altavoces de la Catedral como por los instalados a tal fin en la plaza de los Pasiegas.

**TRIBUNA OFICIAL.** Ayer tarde comenzaron los trabajos de instalación de la tribuna oficial en la plaza de los Pasiegas, frente a la puerta principal de la basílica metropolitana. Ocuparán dicha tribuna las primeras autoridades que han de presidir la magna concentración sindical de mañana.

Con anterioridad a la alocución del Papa, harán uso de la palabra el empresario don Angel Serrano Ocaña, el obrero don Luis Pérez Adarvez y el delegado provincial de Sindicatos, camarada Justo Pastor Asensio Mochales.

(Pasa a la página tercera)

## JERARQUIAS PROVINCIALES PRESIDERON LAS FIESTAS DE ORGIVA



El Subjefe provincial del Movimiento, camarada Jiménez Castro, en representación del Gobernador civil y Jefe provincial, camarada Fernández-Victorio; el inspector provincial del Movimiento, camarada Antonio Montes Varela, y el Secretario local, camarada Martínez-Dueñas, presidieron ayer las tradicionales fiestas de Orgiva en honor del Santísimo Cristo de la Expiración. — Nuestras fotografías reproducen unos aspectos de la procesión, a su paso por las calles de la pintoresca población alpujarreña. En el centro, las Jerarquías provinciales, a la salida de la iglesia parroquial. — (Fots. SANZ).

# OPINIONES DE GRANADA

## CORDIALIDAD EFUSIVA

A la salida de Telégrafos tropezamos con nuestro amigo Vicente, que nos echó los brazos a la espalda, muy efusivo y cordial. Hacía muchos días que no nos veíamos. Le encontramos demacrado y nos apresuramos a preguntarle:

- ¿Qué te ocurre? ¿Has tenido la gripe?
- La "coreana", no; pero sí un cólico... "recidivo".
- ¿Cómo?
- Un cólico con réplica...
- ¡Ya!
- Como los terremotos.
- No coloca esa dolencia...

—Pues, figúrate que te sienta mal la carne de cerdo o la de ternera, que también está muy barata, y el estómago se niega a "tramitar" el paquete alimenticio. El dolor dice "aquí estoy". Coges el periódico, busca la farmacia de guardia más próxima, en caso de que la molestia te asalte a media noche, marchas al establecimiento, donde primero llamas con suavidad, después con energía y, finalmente, con violencia... porque parece que se halla uno ante un castillo encantado. Al cabo de media hora, sale el mancebo con los ojos hinchados de sueño. —¿Qué desea? —pregunta—. Le dices lo que quieres, se va, y tarda diez minutos en volver a salir. Cuando lo hace, resulta que no tiene cambio y has de ir a buscarlo a la primera parada de "taxis", y terminas porque se te va el dolor gracias al ataque de nervios que te provocan en la botica. ¡Ay, si yo supiese escribir...!

Y se perdió Reyes Católicos abajo, bufando con la fuerza de una "cafetera de la RENFE."

## Conferencia del profesor Castro Villacañas, el lunes

### Inaugurará el curso del Seminario de Estudios Económicos del Movimiento

El próximo lunes, día 12, comenzará el curso del Seminario de Estudios Económicos del Movimiento con una conferencia a cargo del profesor de Derecho administrativo...



vo de la Universidad Central y colaborador de la Prensa del Movimiento, don Antonio Castro Villacañas.

En nuestro número de mañana anunciaremos el tema de su disertación, así como el lugar y la hora en que se celebrará el acto.

El camarada Antonio Castro Villacañas nació en Alcalá de Henares (Madrid). Cursó el Bachillerato en Madrid, en cuya época ingresó en las Organizaciones Juveniles de la Falange como escudista de la centuria "Pizarro".

Posteriormente cursó la carrera de Derecho en la Universidad Central, licenciándose en 1948. Durante este período ingresó en el Seminario Central de Formación del Frente de Juventudes. En 1947 obtuvo el número uno de la tercera promoción de instructores de Formación Política del Frente de Juventudes, habiendo sido después director del Seminario Central de Formación, de dicha organización.

## Un Colegio Mayor para residencia de seminaristas tendrá en Granada la diócesis de Guadix

### El Viernes de Dolores, función del Voto de Ciudad

Bajo la presidencia del alcalde accidental, señor Belida, se reunió anoche la Comisión permanente municipal, que despachó todos los asuntos de trámite que figuraban en el orden del día.

Se acordó celebrar, como todos los años, la función religiosa llamada del Voto de Ciudad el próximo Viernes de Dolores, y fueron aprobadas diversas certificaciones de obras realizadas por un importe de 22.000 pesetas, así como los siguientes presupuestos: para la pavimentación de las calles de Bodegoncillos y Hermosa, por 12.729 pesetas; bacheos de las calles Acera de Darro, San Diego y otras, 19.892 pesetas; arreglo de la avenida de Calvo Sotelo y Gran Vía, 19.892 pesetas; y el presupuesto reformado de reconstrucción de un muro en el "Rey Chico", por 69.000 pesetas.

Se dió lectura a una autorización del ministro de Trabajo para realizar obras de pavimentación en la calle de Capuchinas con cargo a los fondos de la Junta contra el Puro, así como las obras de acondicionamiento del tramo de travesía de la carretera provincial de Górgolos Vega (Pulianas) comprendida entre la ermita de San Isidro y el puente sobre el río Beiro.

También fueron aprobadas va-

jefe de estudios en el campamento nacional de Mandos "Francisco Franco", en el que volvió a ostentar el cargo de jefe en 1946.

Durante los años 1938 a 1949, hizo los estudios del Doctorado en Derecho, en Madrid, y en este último año fué nombrado miembro de la Delegación española en las Conferencias Universitarias Internacionales de Port-Cros (Francia). Durante su estancia en París, cursó estudios en el "Musée Social" y en la "Fondation Nationale de Sciences Politiques", siendo activo colaborador de la UNESCO, en la Semana de Estudios Sociales Europeos.

Hasta el año pasado desempeñó el cargo de profesor ayudante de Derecho Administrativo en la Facultad de Derecho de la Universidad de Madrid, y también volvió a ser jefe de estudios del campamento nacional de Mandos "Francisco Franco".

Merece destacarse su ingente labor como publicista. Es director del "Boletín de los Seminarios de Formación del Frente de Juventudes" y colabora asiduamente en "Ariba", "La Hora", "Juventud", "Unión" y otras publicaciones.

#### PROXIMA CONFERENCIA

El próximo martes, a las siete y media de la tarde, dará una conferencia en la Universidad don José María Millás Vallerosa, catedrático de la Universidad de Barcelona, sobre el tema: "La ciencia cosmográfica en España durante el reinado de los Reyes Católicos".

#### VENDRA A GRANADA EL DOCTOR MAS MAGRO

El doctor Mas Magro, de quien se ha ocupado estos días la Prensa con motivo del éxito de unas investigaciones, vendrá en breve a Granada, donde dará una conferencia.

El doctor Mas Magro, emparentado con nuestro Director-Gerente, es una relevante figura de la Medicina.

## Montepíos nacionales

### Expedientes aprobados

La Comisión provincial permanente de Montepío nacional de la Construcción y Obras Públicas, en su reunión de ayer aprobó los siguientes expedientes:

Nupcialidad.—A favor de José de la Torre Peinado, Miguel Rivas Carretero, Nicolás Jiménez Plata, Manuel Martín López y Juan Pérez Riquelme, por 1.500 pesetas cada uno.

Natalidad.—A favor de Domingo García Castro, Jesús García Jiménez, Miguel Callejas Peinado, Vicente Rivas Luque, Felipe Alvarez Guerrero y Fernando Perez Rando, 250 pesetas.

Defunción.—A favor de Amalia Pérez de Haro, mil pesetas.

Extrarrreglamentarias.—A favor de Pedro Osorio García, mil; Luis Mañas Carmona, 1.500; Juan José

Bautista García, 1.500; Carmen Guzmán Albala, 500, y Nicolás de la Higuera Ibañez, 1.500.

Paro forzoso.—A favor de Juan García de la Cruz, Juan Herrera Cuadros, Domingo López Gutiérrez, Alfonso Navarro Gómez, Serafín Arroyo Zúñiga, Mateo López Muñoz, Manuel Espejo Álvarez, Manuel García Tamayo, Julián Sánchez Miralles, Juan Mesa Hernández y José Vilchez Extremera.

Fué emitido informe favorable sobre el expediente de invalidez instado por Miguel Molina Abarca, remitiéndose a la Comisión nacional para su resolución definitiva.

Los interesados deberán pasar por estas oficinas, de cuatro a ocho de la tarde.

# HOY

## Vida católica

Hoy circulará el Jubileo en San Juan de Dios. La vigilia de la Adoración Nocturna correspondiente esta noche al turno de "San Agustín".

—Por coincidir con la clausura de la X Asamblea diocesana de Mujeres de Acción Católica, se suspende el solemne trisagio que había de celebrarse mañana, domingo, organizado por el Consejo diocesano.

—En el Sagrado Corazón de Jesús, primer ejercicio de la septena en honor de Nuestra Señora de los Dolores, durante la misa de nueve.

—En las Carmelitas Descalzas, solemne sabatina, a las seis de la tarde.

—En la capilla de las Religiosas Escolapias, ejercicios espirituales para alumnas universitarias, dirigidos por el Rvdo. P. Nicolás Campos, S. J. Por la mañana, a las once y media, y por la tarde, a las cinco.

—En la ermita de San Isidro, a las ocho de la tarde, ejercicios espirituales hasta el domingo, organizados por la Hermandad del Santo y la Hermandad Católica de Ferroviarios.

—En San Agustín, a las cuatro y media y a las ocho, ejercicios espirituales dirigidos por don Miguel Peinado.

—En la basílica de Nuestra Señora de las Angustias, ejercicios espirituales para señoras y señoritas, dirigidos por don Francisco Antillón. A las once de la mañana y a las cinco de la tarde. La comunión general, el domingo, a las nueve de la mañana.

—En el Sagrado Corazón de Jesús, hasta el próximo domingo, ejercicios espirituales para las Juventudes

femeninas de Acción Católica y Congregaciones marianas, dirigidos por el Rvdo. P. Francisco Enciso. Por la mañana, a las once y media, y por la tarde, a las cinco.

—En la Iglesia de los Padres Capuchinos, último ejercicio del quinario en honor del Santísimo Cristo del Perdón. También se celebran ejercicios espirituales para toda clase de personas, dirigidos por el Rvdo. P. Pedro de Purchil. Por la mañana, a las ocho, y por la tarde, a las siete y media.

—En el Sagrado Corazón de Jesús, durante toda la semana entrante, ejercicios espirituales para caballeros, organizados por la Asociación del Santísimo Sacramento, dirigidos por el Rvdo. P. Juan Leal, S. J. Comenzarán mañana, domingo, a las siete y media de la tarde.

—Mañana, en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, en el Apostolado de María en honor de Nuestra Señora de la Fe. A las ocho, misa de comunión general. Se ruega la asistencia con el escapulario para lucrar las indulgencias.

—Mañana, día de retiro de la Sección de oficinistas de la archidiócesis de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. Por la mañana, a las nueve, misa, y por la tarde, a las cinco, el ejercicio de costumbre.

—En los PP. Capuchinos, mañana, a las nueve, misa de comunión general, como acto final de los ejercicios espirituales. Por la tarde, a las seis, función mensual de la Asociación de las Tres Avemarías, con sermón a cargo del Rvdo. P. Leonardo de Villaviciosa.

## El tiempo

Ha llovido en cantidades poco importantes en Ganacabra y puntos aislados del Centro y Sur, y cantidades superiores a cinco litros por metro cuadrado, en Galicia. Tiempo probable: Continuación del régimen de chubascos en Galicia y ventisca cántabra. Cielo muy variable y chubascos aislados en el Centro y Sur, y cielo poco nublado en Levante. Temperaturas extremas: Máxima de 17 grados en Alicante, y mínima de 3 bajo cero en Albacete y Cuenca. En Madrid: máxima de ayer, a las

14 horas, 7 grados, y mínima de hoy, un grado, a las cuatro. El Observatorio de Cartuja facilitó anoche el siguiente boletín meteorológico: Temperatura máxima, 7,4 grados, a las 2,50 de la tarde; mínima, 2 grados, a las tres de la madrugada. Presión, 855 milibares. Recorrido del viento en las últimas veinticuatro horas, 270 kilómetros; dominante, Suroeste. Sale el sol, a las 7,34 de la mañana; se pone a las 7,18 de la tarde. Lluvia, diez litros por metro cuadrado.

## Farmacias de guardia

Durante esta semana se hallan de guardia las siguientes farmacias del turno séptimo: don Manuel de Alhambra Buesa, San José Baja, 31; don Antonio Cortés Contreras, Príncipe, 10; don Pablo Acos-

ta Medina, Gran Vía, 31; don José Mora Bautista, avenida de Calvo Sotelo, 52; don Germán Estévez Fernández, Navas, 12; y don José García García, Cuesta de Ganivet, 2.

## Sepa usted que...

...se anuncia la provisión, por concurso, del cargo de Jueces de paz propietario y sustituto de Purullena.

...el "Boletín Oficial del Estado" del día 8 publicó el reglamento orgánico de la Explotación de Ferrocarriles por el Estado.

# LAS COSAS QUE PASAN

## UN TORO HIZO DESCARRILAR EL TRANVIA DE SANTA FE

Cuando marchaba por el paraje Puente de los Vados el tranvía que efectúa el servicio de viajeros con los pueblos de Santa Fe y Fuente Vaqueros, arrolló a un toro que, espantado por el paso veloz de un automóvil, se cruzó en la vía.

El tranvía descarriló, no resultando, por fortuna, herido ningún viajero.

## CAIDA

En el Hospital fué asistido de probable fractura del brazo izquierdo Antonio García Marcos, de dieciséis años, por caída. Menos grave.

## QUEMADURAS

En la Casa de Socorro fueron curados de quemaduras Encarnación Hurtado Alejo, de cuatro años, y el joven de dieciséis años Juan Chistes Lucas.

## CONATO DE INCENDIO

Ayer tarde, a las siete y media, se produjo un conato de incendio en la casa número 19 de la calle de Navas, propiedad y habitada por el catedrático don Adelardo Mora Guarnido, a consecuencia de las chispas desprendidas de la chimenea de la caldera de la calefacción.

Ardieron algunas maderas del suelo del primer piso, afectando al establecimiento de fotografía propiedad de don Leonardo Gallego, establecido en la planta inferior.

Intervinieron los bomberos, que sofocaron el fuego en pocos minutos. Los daños son de escasa importancia.

## La sangre fría de un maquinista evita una catástrofe

LIMA, 9. (EFE). — Diecisiete personas que se encontraban en el tren que va de Arequipa a Puno fueron salvadas por la sangre fría del maquinista en el momento de ser motivado por el mal estado de los rieles. Pudo frenar a tiempo, impidiendo que todos los vagones se deslizaran de la vía, aunque la máquina cayó por un precipicio. Han resultado muertos el maquinista y el fogonero.

## Una señora, muerta por culpa de sus largas trenzas

CHICAGO, 9. (EFE). — La señora Baker ha sido hallada muerta en su domicilio, con numerosas heridas en la cabeza y una pérdida de sangre tan enorme, que le produjo el fallecimiento. La muerte ocurrió cuando el escurreidor de su máquina de lavar cogió sus largas trenzas de pelo que le llegaban hasta la cintura, y le llegaban hasta el mecenario, sin detenerse en el mecanismo, en esa misma postura. Su marido ha declarado que su esposa le había dicho hacía unos días que pensaba cortarse el pelo porque le molestaba mucho en las faenas de la casa.

### RELOJES SUIZOS

A PLAZOS Y AL CONTADO  
LA CASA MAS ANTIGUA  
GRANDES FACILIDADES PAGO  
ENVIO POR CORREO HASTA SU DOMICILIO  
PIDA CATALOGO GRATIS.

COMERCIAL RELOJERA SUIZA  
Avenida 66 - ZAMORA

SEMINARIOS DEL MOVIMIENTO

Va a reanudar sus actividades el Departamento de Seminarios del Movimiento en nuestra provincia. En realidad, deberíamos haber escrito que va a intensificar sus actividades, por cuanto los Seminarios de nuestra Jefatura provincial, como todas las obras y servicios de la misma dependientes, trabajan incansablemente, con el ejemplo, la tutela y el impulso del Jefe provincial y Gobernador civil, nuestro camarada Fernández-Victorio.

El Seminario provincial de Estudios Económicos, que tan brillante gestión llevó a cabo en el curso precedente, va ahora a incrementar su acción con un nuevo ciclo de conferencias, a cargo de relevantes personalidades. Y lo mismo harán, después de la reorganización que, para su mayor eficacia, será acometida inmediatamente de acuerdo con las órdenes del Jefe provincial, los Seminarios provinciales de Estudios Políticos y de Estudios Sociales, la dirección de los cuales será confiada, como la jefatura del Departamento, a camaradas de especial y bien probada capacitación, ya que, sobre todo para la jefatura del Departamento, se necesita un hombre de excepcional dinamismo, que coordine con acierto las funciones, facultades y funcionamiento especificados en el Orden del día 5 de julio del pasado año, por virtud de la cual quedó reglamentado el Departamento de Seminarios del Movimiento.

Una vez terminada la reorganización, fijándose la nueva estructura, serán afrontadas las tareas privativas de cada Seminario, de conformidad con las finalidades propuestas: estudio de la realidad política, económica y social de la provincia; de la doctrina del Movimiento; de todo lo relacionado con la empresa formativa de los afiliados a la Falange; y preparación para servir de cauce a iniciativas y sugerencias y para asesorar al Mando cuanto éste recabe u ordene dicho asesoramiento.

Sabemos que, de conformidad con el reglamento últimamente dictado, el Jefe provincial proyecta, como presidente nato de la Junta de gobierno de los Seminarios, establecer un eficaz y amplio intercambio de colaboradoras, sobre todo con el Departamento nacional. Y tiene el camarada Fernández-Victorio especial empeño en cubrir con personalidades de acusado relieve político, económico y social, los puestos de Miembros Correspondientes, de Número y Técnicos que ha de tener cada uno de los tres Seminarios, puestos que constituyen, sin duda, un honor y, por supuesto, también un esfuerzo patriótico, para aquellos a quienes se les atribuyan.

Lo hemos dicho en más de una ocasión, con motivo de las actividades fecundas de nuestros Seminarios: éstos pueden y deben contribuir al engrandecimiento de la Patria, por cuanto su misión es, principalmente, estimular, dirigir y aprovechar los trabajos de muchos militantes en las respectivas esferas profesionales. De aquí la conveniencia de hacer recaer, por dictado de la experiencia, las Direcciones, en camaradas que habitualmente desempeñen cargos en cierto modo vinculados a ellas: catedráticos de Derecho Político, de Economía, de la Escuela Social... y la jefatura de Departamento, en un camarada de probada actividad, capaz de sentir inquietudes constantes y de lanzar iniciativas acertadas. Así, después del curso inicial, que podríamos considerar como de ensayo, van a entrar nuestros Seminarios, con los que está especialmente encarrilado el Jefe provincial y Gobernador civil, en su mayor edad, llena de las mejores promesas.

Mañana, mensaje de Su Santidad el Papa

(Viene de la página primera)

RUEGO A LAS EMPRESAS DE ENERGÍA ELÉCTRICA. En la secretaria particular del Gobierno civil fué facilitada una nota en la que se dice que el señor Gobernador civil vería con suma agrado que las empresas productoras de energía eléctrica que sirven a la provincia, suministrasen mañana, domingo, de doce a dos de la tarde, el fluido necesario para que pueda ser escuchada la allocución de Su Santidad a los trabajadores españoles.

El señor Gobernador civil ruega encarecidamente a los directores de dichas empresas que atiendan esta invitación; esperando obtener favorable y unánime acogida.

CHARLA RADIADA DE DON DIEGO GARZÓN. Anoche, después de la emisión de Radio Nacional, hizo uso de la palabra ante los micrófonos de Radio Granada el empresario don Diego Garzón, quien pronunció la segunda charla del ciclo preparatorio de los actos de mañana.

Destacó el señor Garzón la constante preocupación de Su Santidad por la cuestión social, diciendo que Pio XII recogió e hizo suyas aquellas maravillosas encíclicas que echaron a volar sobre todos los pueblos de la Tierra la gran verdad de la doctrina cristiana.

La Iglesia —añadió— tiene por cabecera divina a Aquel que quiso ser tenido y llamado el hijo del carpintero de Nazareth, y fué siempre pródigo en prestar ayuda y asistencia a los obreros, a los cuales sacó, por la fuerza de su doctrina y de su obra perseverante, de los oprobios de la esclavitud, elevándolos a la dignidad de hermanos en Cristo.

Glosó magistralmente el significado de la jornada de mañana, domingo, y exhortó a todos los trabajadores granadinos a poner siempre su corazón al servicio del Pontífice, con la promesa íntima y sincera de una obediencia ciega y sin condiciones.

Terminó diciendo el señor Garzón: "Que el alma se haga voz en este grito: ¡España por el Papa! ¡España por Cristo!"

Esta noche, a la misma hora, hablarán por Radio Granada el asesor religioso de Sindicatos, don José María Martín, y el Delegado provincial de Sindicatos, camarada Pastor Asensio.

REGRESO DEL DELEGADO PROVINCIAL SINDICAL. Después de visitar varios pueblos de la provincia, regresó ayer tarde el Delegado provincial de Sindicatos, camarada Justo Pastor Asensio Mochales, quien cambió impresiones con los delega-

PRESENTACION DE CREDENCIALES



S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, en el momento de recibir las cartas credenciales del nuevo embajador de El Salvador en España, don Héctor Escobar Serrano.—(Fot. CIFRA GRAFICA).

Ha fallecido el teniente general Queipo de Llano

(Viene de la página primera)

Segura las campanas de la Giralda y de todas las parroquias doblaron a muerto.

El laureado teniente general será amortajado con el hábito de la Hermandad de la Virgen de la Esperanza de la Macarena, de la que era hermano mayor honorario y cuya medalla le ha sido colgada al cuello. Ha sido solicitada autorización de Roma para que el cadáver pueda ser inhumado en la cripta de la nueva basílica de la Macarena, construida principalmente por iniciativa del general salvador de Sevilla.

PESAME DEL CAUDILLO

SEVILLA, 9. (CIFRA).—El Caudillo, al tener noticia del fallecimiento del teniente general Queipo de Llano, llamó telefónicamente a la residencia de Gambogaz, expresando su condolencia al hijo del finado, comandante de Aviación don Gonzalo, con el ruego de que le hiciera extensivo a todos sus familiares. El ministro del Ejército ha enviado un telegrama de pésame. Asimismo se reciben numerosos mensajes de condolencia de toda España.

ENTIERRO EXTREMADAMENTE SENCILLO

SEVILLA, 9. (CIFRA).—El entierro del teniente general Queipo de Llano será extremadamente sencillo. La viuda del ilustre finado quiere así cumplir la voluntad testamentaria de su esposo y la suya propia. Se verificará mañana, alrededor de las cinco de la tarde. El cardenal Segura fué la primera personalidad que acudió al cortijo de Gambogaz al conocer la triste noticia, para dar el pésame a la viuda e hijos del finado, y ante el cadáver rezó un responso. Seguidamente fueron llegando el Capitán general de la región, señor Rada; gobernador civil, señor Ortíz Meléndez Valdez; generales de la guarnición y otras jerarquías civiles y militares. El alcalde, señor Piñar, y Miura, en nombre de la familia, transmitió el pésame a la familia. El teniente general Queipo de Llano está amortajado, como se ha dicho, con el hábito de Hermano Mayor honorario de la Virgen de la Esperanza de la Macarena, con la medalla distintiva al cuello. El hermano mayor efectivo de la Macarena, coronel Bohórquez, en nombre de la Junta de gobierno de dicha Hermandad, testimonió su condolencia a la familia del ilustre militar que era devotísimo de la Hermandad.

En la ciudad, el duelo es patente en todas partes. En el balcón principal de la Casa Ayuntamiento se han colocado colgaduras con crespones negros y la bandera nacional ondea a media asta.

LOS ÚLTIMOS MOMENTOS DEL GENERAL

El ayudante del teniente general Queipo de Llano, coronel don José Bustamante, ha referido al correspondiente de la agencia "Cifra" los momentos anteriores a la muerte del salvador de Sevilla. "Desde hace tres días —dijo— el general se hallaba en tal estado de postración y con pérdida casi absoluta del conocimiento, que ya su figura estaba perdida para todos. El doctor Andreu Urra —siguió diciendo— estuvo hoy como todos los días, en Gambogaz, hacfa las doce. Al salir de ver al paciente nos ratificó

la impresión que había consignado en el boletín de hace tres días: que el desenlace fatal se podría producir en cualquier momento. A partir de las tres de la tarde el enfermo entró en la agonía y expiró exactamente a las cuatro y media, rodeado de todos los suyos. En la cámara mortuoria se hallaban, además de los familiares, el Rvdo. Padre Bermudo, capellán de la casa.

Se dió inmediatamente la triste noticia a S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco y después a los ministros del Ejército y Gobernación, así como a los restantes miembros del Gobierno.

Las clases modestas han sentido mucho la muerte del "general", como familiarmente se le conocía en Sevilla. Grupos de obreros de la ciudad y campesinos que trabajan en tierras próximas a Gambogaz, se encaminan a pie por la carretera hasta la residencia, para testimoniar su pésame a la familia del general. Caballeros mutilados que habitan en fincas de la Obra nacional de Casas Baratas, a la que tantos desvelos consagró el teniente general Queipo de Llano, han acordado asistir colectivamente al entierro. Este se organizará en el cortijo de Gambogaz y se dirigirá hasta la basílica de la Macarena, donde será inhumado el cadáver, distante más de ocho kilómetros.

DATOS BIOGRAFICOS

Don Gonzalo Queipo de Llano y Sierra nació en Tordesillas (Valladolid) el 5 de febrero de 1875.

Ingresó en el Ejército, como educando de corneta en el cuarto batallón de artillería de plaza, el año 1881. En agosto causó baja por haber obtenido plaza de alumno en la Academia de Caballería, de la que salió como segundo teniente en 1895. El día 10 de mayo del mismo año emprendía su marcha para incorporarse al Ejército de la Isla de Cuba, destinado al regimiento de Pizarro, número 30. Tomó parte en varios hechos de armas y por méritos de guerra fué ascendido a primer teniente en 1897, destinado al regimiento del Príncipe, tomó parte en todas las acciones de guerra en que aquél intervino. Como recompensa a su comportamiento se le concedió la cruz de María Cristina y el empleo de capitán. En 1898 pasó destinado al regimiento de Caballería de Villaviciosa y pasó seguidamente como excedente a la Península. En 1909 se le concedió la cruz de segunda clase de la Orden civil de Beneficencia, por el hecho heroico y humanitario de arrojar al río Henares, con grave riesgo de su vida, para salvar a un soldado de su unidad que cayó del caballo y era arrastrado por la corriente. El 5 de octubre del mismo año salió con su regimiento de Laneros de la Reina para Africa, donde intervino en varias operaciones, hasta el 21 de diciembre, en que regresó a España. En 1910 marchó a la Argentina para estudiar en su aspecto militar el desarrollo de la riqueza pecuaria. En 1912 fué destinado a la Junta provisional del Censo de ganaderos caballar y mular de Albacete y en este mismo año marchó de nuevo a Africa, tomando parte en numerosos hechos de armas, hasta 1916. Por su destacada actuación fué promovido al empleo de te-

niente coronel por méritos de guerra.

En 1918 ascendió a coronel, y a fines de 1922 a general de brigada. Volvió a Africa e intervino en numerosas e importantes operaciones al frente de sus tropas. En 1928 pasó a la primera reserva y volvió a activo como general de división en 1931, siendo nombrado capitán general de la primera región militar. En 1933 fué nombrado inspector general del Instituto de Carabineros.

Contribuyó intensamente al éxito del Movimiento nacional en 1936 con su energía y decisión, haciéndose dueño del mando y dirección de las fuerzas de Sevilla. Detuvo en su propio despacho al jefe de aquella división, venciendo cuantas resistencias le opusieron las autoridades civiles de aquella capital y dominando a los numerosos elementos comunistas a fuerza de valor, audacia y habilidad haciéndoles creer que disponía de numerosas fuerzas para dominarlos, cuando en realidad carecía casi enteramente de recursos. Logró asimismo unir desde los primeros momentos del Movimiento las ciudades de Cádiz, Granada y Córdoba y gran parte de sus provincias y extendió su mando a la de Huelva bien pronto. Con el dominio del litoral andaluz y del aeródromo de Sevilla, pudo contar con las bases necesarias para el traslado de las fuerzas expedicionarias de Africa, cuyo mando, así como el de todo el Ejército del Sur, constituyó uno de sus éxitos más brillantes, determinando la conquista en brevísimo tiempo, de la abrupta provincia de Málaga, con su capital, consiguiendo el coto de gran parte del Ejército enemigo y copioso material.

En mayo de 1939 ascendió a teniente general, cesando en los cargos de jefe de la segunda región militar y de inspector general de Carabineros a fines del mes de julio, siendo más tarde designado para desempeñar la jefatura de la Misión española en Italia, cargo que desempeñó hasta el año 1942.

Posee seis cruces rojas de Mérito militar, dos de María Cristina y la de segunda clase de la Orden civil de Beneficencia. Por decisión del Caudillo se le concedió la medalla de oro de Sevilla en 1943.

El 26 de febrero de 1944 se le concedió la Gran Cruz Laureada de San Fernando, que le impuso el Caudillo en el solemne acto celebrado en Sevilla en mayo del mismo año.

El día primero de abril de 1950, Su Excelencia el Jefe del Estado le otorgó el título de marqués de Queipo de Llano.

Consejo de ministros

(Viene de la página primera)

placiones del tramo comprendido entre el puente del Rey y el pontón de San Isidro, un segundo empréstito de 35 millones de pesetas. Decreto por el que autoriza el anuncio y celebración de concurso para la ejecución, suministro y montaje de una báscula-puente destinada a los servicios del puerto de Burela (Lugo); de adquisición de una tajadora radial y de una tijera punzonadora destinada al taller mecánico de la Junta de Obras del Puerto de Avilés; y de un ganallón con destino a los servicios del puerto de Pasaia. Decreto por el que se autoriza a ejecutar por el sistema de adminis-

PATRIA
DIARIO DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N.-S.
Precios de suscripción: GRANADA, mes 15 pta. REGION, trimestre 47 " NACION, año 175 " EXTRANJERO, id. 215 " (Pago anticipado)
Anuncios y esquelas, según Tarifa
 Toda la correspondencia, al DIRECTOR - GERENTE

Música

Concierto de Regino Sáinz de la Maza, el lunes

Pasado mañana, lunes, a las diez de la tarde, en la misma sala magna, dará otro concierto el Cuarteto femenino de París: Jeanette Violant-Panet, violinista; Colette Desjean, violoncellista; Odette Emart, flautista, y Germaine Vancher-Clerc, clavecinista.

PROXIMA JIRA DE XAVIER CUGAR POR ESPAÑA

BARCELONA, 9. (CIFRA).— El músico español Javier Cugar, actuará en España al frente de un conjunto, compuesto por trompa y cinco elementos, en el mes de junio. Lo hará en el "Lope de Vega", de Madrid, en el "Tivoli" de Barcelona, y en el "Black Jazz", de Palma de Mallorca. Probablemente actuará también en Valencia y Zaragoza. El espectáculo, que traerá en su jira por España, será el mismo que actualmente presenta en Montevideo.

Don Francisco Summer Isern, nuevo Gobernador civil y Jefe provincial de Huelva

Fernández-Cánepa pasa a la jefatura del Sindicato nacional de Cereales

MADRID, 9. (CIFRA).— S. E. el Jefe del Estado ha firmado el nombramiento de don Heliodoro Fernández Cánepa, hasta ahora gobernador civil y jefe provincial de Huelva, para el cargo de jefe nacional del Sindicato de Cereales; y el nombramiento de don Francisco Summer Isern para el cargo de gobernador civil y jefe provincial del Movimiento en Huelva.

El camarada Summer Isern cursó sus estudios en la Universidad Central. Periclitó desde joven vinculado a la carrera fiscal, lo que ocupó el cargo de abogado fiscal con la categoría de asesor y destino en la Audiencia de Madrid. Ha desempeñado la plaza de abogado del Estado interino en la Delegación de Hacienda de Cádiz, y las de abogado fiscal en las Audiencias Territoriales de La Coruña, Sevilla, Barcelona y Madrid. Ha sido el primer jefe de la secretaría jurídica y delegado de Justicia y Derecho de F. E. T. y de las JONS de Sevilla, así como secretario provincial del Movimiento en la misma.

Un huevo de 150 gramos, en Zafarraya

ZAFARRAYA.—(De nuestro correspondiente).— Ha llamado extraordinariamente la atención en este pueblo el hecho de que una gallina haya puesto un huevo que pesa 150 gramos. La gallina es propiedad de doña Concepción Sánchez García, esposa del alcalde de esta localidad. Numerosos vecinos han desfilado por el domicilio de la señora Sánchez para ver el gigantesco huevo.

NO BASTA CON QUE EL ESTADO SE PREOCUPE DE LA EDUCACION DEL PUEBLO INSTALANDO ESCUELAS; ES NECESARIO QUE EL PUEBLO COLABORE CON EL ESTADO, LLEVANDO VOLUNTARIAMENTE SUS HIJOS A DICHAS ESCUELAS.



# Herbert Morrison, nuevo ministro inglés de Asuntos Exteriores

## BEVIN QUIZAS SEA NOMBRADO LORD DEL SELLO PRIVADO

### De Gasperi y Sforza llegarán a Londres la semana próxima

LONDRES, 9. (EFE).—Oficialmente se anuncia la dimisión de Ernest Bevin del cargo de secretario del Foreign Office y su sustitución por el vicepresidente ministro, Herbert Morrison.

LONDRES, 9. (EFE).—Al anunciarse hoy la dimisión de Bevin como secretario del Foreign Office se ha quedado confirmada la noticia divulgada por las agencias informativas la semana pasada, en la que hacían constar que Bevin había tomado esta decisión. El Gobierno la desmintió, y en el Foreign Office se dijo que "no se sabía absolutamente nada".

### PROBABLE LORD DEL SELLO PRIVADO

LONDRES, 9. (EFE).—La dimisión de Bevin permitirá hacer algunos cambios en el Gabinete laborista. Se cree que Attlee mantendrá a Bevin en el Gobierno, en un puesto más en consonancia con su delicado estado de salud. Acaso este puesto sea el de Lord del Sello Privado.

En buenas fuentes de información ya se aseguraba que el sustituto de Bevin en la cartera de Asuntos Exteriores sería el vicepresidente ministro, Herbert Morrison.

### DOS MOCIONES DE CHURCHILL CONTRA EL GOBIERNO

LONDRES, 9. (EFE).—Winston Churchill ha presentado en los Comunes dos mociones que obli-

garán al Gobierno a probar sus fuerzas en votación la semana próxima. En una crítica al primer ministro, Attlee, por el fracaso del programa de producción de huevos en Gran Bretaña (África occidental británica), y en otra al Consejo del Condado de Durham por haber dispuesto la sindicación forzosa de todos los funcionarios públicos.

La sesión de ayer fue la más larga del actual Parlamento. Duró cerca de dieciséis horas, gracias a las intervenciones de los conservadores, que todo el tiempo parecieron amenazar con provocar una votación por sorpresa, si bien no llegaron a hacer presión suficiente para que se llegase a ella.

Llegaron a enervarse tanto los ánimos, que el "speaker", coronel Brown, calificó de impertinente una observación del diputado conservador Lennox-Boyd. Al iniciarse la sesión de hoy, el coronel, que precisamente entra este día en el noveno año de sus funciones presidenciales, presentó excusas a Lennox-Boyd, diciendo que no podía tener en su conciencia el haber dirigido dichas palabras al diputado.

### DE GASPERI Y SFORZA ESPERADOS EN LONDRES

LONDRES, 9. (EFE).—El primer ministro italiano, Alcide De Gasperi, y el de Asuntos Exteriores, conde Sforza, se encontrarán cuando lleguen a esta capital la semana próxima, con el monarca británico, el primer

ministro Attlee y el dirigente conservador, Winston Churchill. No se sabe todavía si los políticos italianos se reunirán también con la delegación parlamentaria yugoslava que visitará igualmente Londres, la semana entrante.

### EL TRATADO ANGLOEGIPTO

EL CAIRO, 9. (EFE).—El embajador británico en Egipto, sir Ralph Stevenson, saldrá para Londres el domingo. Se cree que esta visita está relacionada con las conversaciones que por conducto diplomático se celebran en torno a la revisión del tratado anglo-egipcio.

## ESTREPTOMICINA PARA EL NIÑO ALEJANDRO GUTIERREZ

Conforme anunciamos, uno de nuestros redactores entregó en la sala de San Cayetano, del Hospital provincial, los dos frascos con dos gramos de estreptomilina, generosamente enviados por un anónimo lector de PATRIA en favor del niño de cinco años Alejandro Gutiérrez Esteban.

El pequeño sufre meningitis tuberculosa con infiltración pulmonar y está siendo atendido por el ilustre especialista doctor Galdó Villegas.

Nuestro redactor tuvo ocasión de conversar con el enfermo, que se encuentra algo aliviado en su grave dolencia. Su padre se llama Alejandro Gutiérrez Montes, domiciliado en Laurel de San Matías, 11, y trabaja como mozo en un almacén de plátanos. Alejandro tiene cuatro hijos más, el mayor de siete años.

Patria, después de cumplir con la mayor complacencia el encargo del benemérito donante, le reitera, en nombre de la humilde familia favorecida, el testimonio de la más profunda gratitud, extensiva al lector de este diario que, desde Almería, envió un cheque contra el Banco Hispano Americano, de cien pesetas, para estreptomilina con destino dicho enfermito, cheque que hicimos efectivo, entregando la cantidad, mediante recibo, a los padres del niño Alejandro Gutiérrez.

A partir de ahora, toda petición de antibióticos deberá hacerse directamente a la sección correspondiente de la Campaña de Invierno, la cual, por iniciativa y con el apoyo del Jefe provincial del Movimiento y Gobernador civil, atenderá cualquier necesidad de estreptomilina, penicilina, etc., tratándose de personas humildes, sin medios económicos.

### Persistió el temporal de lluvia en Granada

Fueron recogidos diez litros por metro cuadrado

Dos carreteras, interceptadas por la nieve

Persistió durante todo el día de ayer el mal tiempo, lloviendo en abundancia, aunque el frío no fue excesivo. La temperatura mínima—dos grados sobre cero—se registró en la madrugada. La lluvia, aunque no torrencial, fue constante, recogiendo diez litros de agua por metro cuadrado.

El frío fue mayor en los alrededores de la ciudad, registrándose algunas nevadas.

### DOS CARRETERAS, INTERCEPTADAS

A consecuencia del temporal de nieves se encuentran interceptadas la carretera de Puebla de Don Fadrique, en el puerto del Pinar, y la carretera de Murcia, en el kilómetro 260, paraje llamado del Molinillo (puerto de la Mora).

### EN CORDOBA

CORDOBA, 9. (CIFRA).—Ha continuado el temporal de agua y frío. Durante todo el día ha llovido, aunque con poca intensidad.

### FRIO INTENSO EN MELILLA

MELILLA, 9. (CIFRA).—Continúa el régimen de lluvias y se deja sentir un frío intenso. El cielo sigue amenazando nuevas precipitaciones. Por esta causa el aeródromo de Tahuima continúa cerrado al tráfico. Nuevamente han caído nevadas en la cordillera rifeña, que han interceptado la carretera general con Tetuán.

### LLUEVE EN ARAGON

ZARAGOZA, 9. (CIFRA).—Continúa el temporal de lluvias en diversos puntos de la región aragonesa. En la pasada noche la precipitación máxima ha correspondido a Jaca, con diez litros y medio por metro cuadrado, en su mayor parte de nieve.

### TEMPORAL EN GALICIA

VERIN, 9. (CIFRA).—Durante las últimas veinticuatro horas ha vuelto a variar el tiempo en toda la zona fronteriza. En la pasada noche nevó copiosamente, sobre todo en la región montañosa, donde la nieve llegó a cuajar. La temperatura ha descendido considerablemente. Las comunicaciones por carretera con Madrid y Zamora han quedado suspendidas por haberse cerrado al tráfico los puertos de Portillas de la Canda y Padornelos, en la carretera de Vigo a Madrid, por Villacastin. Asimismo ha sido suspendido el tráfico en la línea de viajeros por carretera con Puebla de Sanabria. Este brusco cambio del tiempo puede afectar, si continúa, a las tradicionales fiestas y ferias de

### NUEVO MINISTRO DE NORUEGA

Actualmente era embajador de su país en Francia

El almirante Fraser, recibido en Madrid por el ministro de Marina

El ministro plenipotenciario de Noruega, señor Rolf Andersen, durante la presentación de sus cartas credenciales a S. E. el jefe del Estado, en presencia del ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo. (Fot. CIFRA GRÁFICA).

# LA VITOLFILIA

Por Camilo José Cela

No, no es una enfermedad. Tampoco es el nombre de la alcaldesa de un poblachón remoto, perdido en el tiempo. Ni una nueva medicina milagrosa, el último clavo ardiendo de la larga serie de los claros ardientes de la terapéutica. Ni una variedad de vid, hermética a todas las filoxeras que se puedan inventar.

A mitad de camino entre la filatelia y la numismática, la vitolfilia es un pacífico entretenimiento, apto para personas honestas, sedentarias y pacientes, que consiste en coleccionar sortijas de puros, relucientes y airovas sortijas de puros.

Deben ser ya pocas—sería curiosa la estadística—las cosas que el hombre aún no se ha propuesto coleccionar. El afán coleccionista que, según los psiquiatras, es una dolencia mental de carácter leve y no peligroso, es algo ya tan viejo como el mismo mundo. Si la historia llegara algún día a ser una ciencia matemática pura y—cosas más raras se han visto—y se pudiera precisar el pasado con cierto rigor, sería curioso saber de cuántas quijadas de burro constaba la colección de Cain, por ejemplo, o, sin ir tan lejos, qué objetos coleccionaba con mayor delectación el rey Wamba o los capitanes del Cid, o los portaestandartes de la Tercera Cruzada.

Se colecciona todo—hasta lo más insuspechado—y bien mirado, la lista completa de todo lo coleccionable, tampoco sería una mala colección. Desde el hombre que colecciona Grecos, Tizianos y Boyas, hasta el niño que guarda, con un inmenso cariño, estampitas del chocolate representando futbolistas, animales salvajes y tipos de locomotoras, existe una inmensa gama de coleccionismos en la que—queramos o no—todos entramos de una o de otra manera.

El adolescente que tiene tres corbates, colecciona corbates aunque su colección, ciertamente, sea pobre. El cabeza de familia con carnet para descuento en los trenes y en las matriculas del bachillerato, colecciona niños menores de catorce años, aunque su colección, evidentemente, sea un tanto forzada. La muchachita casadera que repasa con avidez las páginas de las revistas cinematográficas, colecciona galanes, aunque su colección, para mayor tranquilidad de su familia, no pase de ser un tanto teórica.

Incluso los hombres que fingen no coleccionar nada y que se cierran en banda ante la menor posibilidad de tener dos cosas, si no iguales, si al menos análogas; padecen de la misma enfermedad de la que quieren huir, ya que su obsesión por el no coleccionismo no es más que un coleccionismo de signo contrario: un coleccionismo de vacíos.

De todos los coleccionismos—deliberados, vergonzantes y neutros—el más honrado es el que no se recata, el que llama a las cosas por sus nombres y el que busca una palabra con que bautizarse. Entre ellos se mete ahora el vitolfílico, el hombre que animará a sus amigos a fumar puros y que, de paso, les rogará que les guarden la anilla, a ser posible en la cartera para que no se arrugue.

La vitolfilia no es ciencia—o paciencia—nueva, aunque si joven o, cuando menos, no tan vieja como las demás, y en ésta su pujanza de ahora estriba gran parte del éxito que le auguramos. Si los vitolfílicos de hoy, que ya tienen su revista y su bolsa de contratación, persisten en su entusiasmo, de las sortijas de puros será el mundo del coleccionismo del porvenir.

El cronista, por su parte—y quizás también el lector—, aún no ha entrado en la vitolfilia, pero ya tiene a su favor el tanto de no haber desperdiciado jamás la ocasión de fumar un puro. Aunque el ser vitolfílico no requiera la previa condición de ser fumador, no hay duda de que por cualquier lado puede empezarse ya que, según se asegura y con evidente verdad, todos los caminos llevan a Roma.

Los reyes del mundo, los generales japoneses, los bigotudos y lucidos cosecheros de Vuelta Abajo, los paisajes del trópico y los mil motivos que se han llevado, que se llevan y que se llevarán a las brilladoras vitolas de los cigarrillos, tienden—tendrán—que sonreír al saberse ya rescatados para siempre al olvido.

Y los padres de la criatura—los fumadores de las primeras colecciones—no cumplirán como es de ley, si no organizan, sobre la marcha, tres homenajes: uno a Rafael el "Gallo", otro a Benavente, otro a Churchill. Los tres se lo han ganado a pato. A puro pulmón, que tanto monta.

(Prohibida la reproducción)

## Visitr Arthayukti, ministro de Siam en España

Actualmente era embajador de su país en Francia

El almirante Fraser, recibido en Madrid por el ministro de Marina

BANGKOK, 9. (EFE).—La Prensa publica la noticia del nombramiento del señor Nai Visitr Ari Arthayukti, para el cargo de ministro de Siam en España.

El nuevo ministro plenipotenciario del Siam en España, Nai Visitr Arthayukti, nació en 1903 y realizó estudios superiores en la Escuela de Ciencias Políticas de París y en la Universidad de Caen. Después de haber desempeñado el puesto de secretario de la representación de su país en Londres y en París, fue sucesivamente encargado de Negocios en la capital francesa y en Roma. Nombrado director del Departamento de Asuntos Políticos orientales en el Ministerio de Asuntos Exteriores, en 1942, desempeñó este cargo hasta 1946, en que fue designado subsecretario de Asuntos Exteriores. En 1949 fue nombrado embajador del Siam en París, puesto que ocupaba en la actualidad, y en 1950 fue nombrado asimismo ministro en Bruselas y en los Países Bajos.

### EL ALMIRANTE FRASER, EN MADRID

MADRID, 9. (CIFRA).—El almirante Fraser, antes de marchar a París, visitó con carácter particular al ministro de Marina, almirante Regalado, y luego, el marino inglés, fué obsequiado con una comida por el almirante jefe del Estado Mayor de la Armada española, señor Artajo, a la que asistieron algunos altos jefes de la Marina.

### EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES DE LIBERIA, EN BILBAO

BILBAO, 9. (CIFRA).—Procedente del pueblecito bayarro de Navarte, ha llegado el ministro de Asuntos Exteriores de Liberia, don Gabriel Denis, acompañado del ministro de España en aquel país, señor Liguiniano. Fué recibido por las autoridades, en unión de las cuales visitó la factoría de altos hornos de Vizcaya, en Baracaldo y Sesto. Después fué saludado por el presidente del Consejo de administración, marqués de Triano, y varios consejeros.

Esta tarde, el ministro de Liberia regresó a Navarte, a la vez que el señor Liguiniano. Mañana se trasladará a Iruñ, desde donde en el tren Talgo, continuará viaje a Madrid. Desde la capital de España el señor L. Denis, piensa continuar a Roma, y después a Etiopía y otros países africanos, para regresar a Liberia en el mes de mayo.

### CORDIALIDAD HISPANOPORTUGUESA

LISBOA, 9. (EFE).—El subsecretario de Industria y Comercio, Jorge Pereira Jardim, que ha regresado de Madrid, ha hecho una declaración optimista con relación a su misión en la capital de España. "Estoy satisfecho—dice—porque intercambiamos amplias impresiones en un espíritu de la mayor cordialidad y comprensión. Tratamos de común acuerdo asuntos de interés económico, tanto para Portugal como para España. Durante es-

te mes se reunirá en Madrid la Comisión mixta hispanoportuguesa prevista por el acuerdo de cooperación económica de julio de 1949".

### ESPAÑA, EN EL CONGRESO DE LA UNIÓN INTERNACIONAL DE MEDICINA

MADRID, 9. (CIFRA).—Esta tarde ha salido de Madrid la Misión oficial que representará a España en el primer Congreso de la Unión Internacional de Medicina Terapéutica, que se celebrará en Ostende. Integran la Misión los doctores don José María Alvarez Gracia Sánchez, profesor adjunto de la Facultad de Medicina de la Universidad Central y miembro de la Junta Directiva de la Sociedad Española de Hidrología; y los también directivos, doctores García Ayuso, Moreno González y Pérez Victoria. Estos médicos han sido especialmente invitados por el Instituto Terapéutico de Ostende para tomar parte en el ciclo de conferencias que se celebrarán en aquella ciudad con motivo del Congreso.

### ENFERMERAS ESPAÑOLAS, A VENEZUELA

CARACAS, 9. (EFE).—Veinte enfermeras españolas han llegado en un avión de la "Dersa" contratadas por el ministerio venezolano de Sanidad.

### DON AMBROSIO LOPEZ JIMENEZ, PROMOVIDO A LA CATEGORÍA DE MAGISTRADO DE TERMINO

El "Boletín Oficial del Estado" del día 8, publica un decreto de Justicia por el que se promueve a plaza de la categoría de Magistrado de término a don Ambrosio López Jiménez, Magistrado de ascenso que sirve el cargo de Presidente de la Audiencia Provincial de Granada.

Reciba el entrañable amigo y camarada nuestra más cordial y sincera felicitación por este ascenso en su brillante carrera judicial.

El ministro plenipotenciario de Noruega, señor Rolf Andersen, durante la presentación de sus cartas credenciales a S. E. el jefe del Estado, en presencia del ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo. (Fot. CIFRA GRÁFICA).



El ministro plenipotenciario de Noruega, señor Rolf Andersen, durante la presentación de sus cartas credenciales a S. E. el jefe del Estado, en presencia del ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo. (Fot. CIFRA GRÁFICA).

# Sociedad

**¡ PETICION DE MANO**  
Por don Eugenio Sebattel Alonso y señora, y para su hijo don Fernando, médico de nuestra capital, ha sido pedido en Zaragoza, a doña Eugenia Franco Rivas, viuda de López, la mano de su bella hija Rosita.

La boda quedará fijada para el próximo mes de mayo.

**BAUTIZO**  
En la basílica de Nuestra Señora de las Angustias, y por el coadjutor don Manuel Reyes Martínez, ha sido bautizado un hermoso niño — primer fruto del matrimonio — hijo del funcionario del Juzgado municipal número 1, don Emilio Soler Fernández, estimado amigo nuestro.

Fueron padrinos los hijos del recién nacido, don Francisco Baquero López y su esposa doña María Rosa Soler Fernández; y testigos, don Francisco Castillo Rodríguez, don Eduardo y don Luis Soler Fernández y don Leonardo Herrera Asencio.

Durante la ceremonia religiosa fueron ejecutadas y cantadas diversas composiciones. La pila bautismal hallábase adornada e iluminada.

Al nuevo cristiano le fué impuesto el nombre de Emilio, y los invitados fueron obsequiados espléndidamente.

**DE VIAJE**  
De paso para Málaga, hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo don A. José Garza Merino, alto funcionario del Instituto Geográfico y Catastral, con destino en la ciudad capital, y hermano político de nuestro distinguido compañero don Francisco García Hortal, Secretario general de la Escuela Oficial de Periodismo.

Marchó a Tánger, para hacer información del partido que allí ha de jugar el Recreativo, de Granada, nuestro cronista Emilio Prieto Sánchez.

En el templo parroquial se celebró, a las once, una solemne función religiosa en honor del Santísimo Cristo de la Expiración. Las amplias naves de la iglesia se hallaban completamente abarrotadas de fieles, siendo muchas las personas que no pudieron entrar porque era materialmente imposible. El altar mayor, artísticamente adornado con profusión de plantas y flores naturales, lucía fantástica iluminación.

En el crucero central se situó la presidencia, integrada por el Subjefe provincial del Movimiento, camarada Pedro Jiménez Castro, alcalde de Orgiva y jefe comarcal de F. E. T. y de las J. O. N.-S., camarada Lorenzo Cañadas; capitán de la Guardia civil, don Celso de Miguel Tapia; juez de Instrucción del partido, don Luis Martín-Ojel Jaramillo; Inspector provincial del Movimiento, camarada Antonio Montes Varela; secretario local, camarada Emilio Martínez-Dueñas; inspector nacional de Primera Enseñanza, don Gonzalo Gálvez Carmona; decano del Colegio notarial, don Antonio García Trevijano; Lugarteniente de la Guardia de Franco, camarada Enrique González Auriol; consejero y Secretario accidental de la Vieja Guardia, camarada Celestino Echevarría; teniente de la Guardia civil, jefe de la línea de Lanjarón, don

## Orgiva aclamó a las jerarquías de la Falange granadina

(Viene de la primera pag.)

donde presencian en silencio, como en un rito, el disparo de las "baterías". Existe, entre las entidades y particulares que costean las tracas, un verdadero pugilato por ver cuál es la mejor y la que más ruido hace, y así oímos decir a la gente: "Esta es la del Ayuntamiento"; "La que viene ahora es del nuevo médico, don Paco Camacho"; "Aquella que hay junto al café es de don Fernando Ocate, que viene todos los años de Granada a quemarla", y "Esa otra, de don Antonio García Trevijano..."

**TRIUNFAL RECIBIMIENTO**  
Poco después de las diez llegaron a Orgiva el Subjefe provincial del Movimiento, camarada Pedro Jiménez Castro, acompañado del Inspector provincial de la Falange, camarada Antonio Montes Varela; Secretario local, camarada Emilio Martínez-Dueñas; Lugarteniente de la Guardia de Franco, camarada Enrique González Auriol; y consejero y secretario accidental de la Vieja Guardia, camarada Celestino Echevarría.

Procedente de Madrid llegó también el inspector nacional de Primera Enseñanza don Gonzalo Gálvez Carmona.

El Subjefe provincial del Movimiento, que ostentaba la representación del jefe provincial y Gobernador civil, camarada Fernández-Victorio, fué cumplimentado, así como las jerarquías que le acompañaban, por las primeras autoridades civiles, militares y eclesiásticas de Orgiva. El pueblo en masa, estacionado a lo largo de la calle principal y la plaza de García Moreno, tribuyó un triunfal recibimiento al Subjefe provincial y a su séquito, acogiendo su presencia en los distintos actos con viva simpatía.

En la parroquia de San José, a las ocho de la noche, último ejercicio del solemne triduo en honor de Nuestra Señora de la Soledad y María Santísima de la Aurora, con sermones a cargo del Rvdo. P. Bruno Sanz, O. P.

Mañana, a las seis, saldrá de este templo el rosario de la Aurora que recorrerá las principales calles del Albaicín. A las ocho, se celebrará la misa de comunión general.

En la iglesia de Santa Paula a las siete y media de la tarde, primer ejercicio del septenario en honor de Nuestra Señora de la Soledad, predicando don Francisco Moratilla.

En Santo Domingo, a las ocho de la tarde, segundo ejercicio del triduo en honor de los titulares de la cofradía de la Santa Cena Sacramental y María Santísima de la Victoria. Predicará el P. Manuel Crespo, O. P.

En los PP. Escolapios, ejercicio del septenario en honor del Santísimo Cristo de la Expiración y Nuestra Señora del Mayor Dolor, organizado por su cofradía. El sermón estará a cargo del reverendo P. Fabián Sáinz.

En la iglesia de San Gil, mañana, Domingo de Pasión, a las doce, darán comienzo los solemnes cultos en honor de Nuestro Señor Jesucristo Sepultado y la Dolorosa del Calvario, organizados por su Real Hermandad.

En Nuestro Salvador, a las diez de la mañana, se celebrará una función solemne en honor del Santo Via Crucis. Los Cofrades pueden retirar los hábitos en el domicilio del tesoro, don Luis Oriol, Zacatín, número 20. El plazo terminará el día 16.

En la iglesia del Sagrario, última de las conferencias organizadas por la Concordia del Comercio y la Industria, a cargo del Rvdo. P. Julián Fernández O. P., sobre el tema "La concordia social, fruto sazonado del cumplimiento de estos deberes".

Mañana, a las nueve, clausura de estas conferencias con asistencia del señor Arzobispo, que oficiará la misa de comunión general.

El próximo día 13, en la iglesia de San José, comenzará el solemne quinario en honor del Santísimo Cristo de la Misericordia (Silencio), predicando don Vicente Mena, asesor religioso de Radio Nacional de España.

Mañana, a las once, marchará a Madrid una Comisión de la cofradía de Nuestra Señora del Rosario con el fin de hacer entrega de sus títulos de Hermanos Mayores honorarios al ministro de Marina, almirante Regalado, y al jefe del Estado Mayor de la Armada, almirante Arriaga. Los títulos van extendidos en artísticos pergaminos.

En la capital de España se unirá a los comisarios el también Hermano Mayor de la cofradía, Gobernador civil y jefe provincial, camarada Fernández-Victorio.

En su visita al ministro, la Comisión utilizará los detalles del desplazamiento del almirante Regalado a nuestra capital, así como de un destacamento del buque de guerra "Martín Alonso Pinzón", anclado en Málaga.

La cofradía recibe estos días numerosas cartas de jefes y oficiales de la Marina de guerra, oriundos de Granada, expresando su satisfacción por haberse reanudado la antigua tradición marinera de la Hermandad, cuya salida procesional se celebrará el próximo Miércoles Santo.

En la parroquia de San José, a las ocho de la noche, último ejercicio del solemne triduo en honor de Nuestra Señora de la Soledad y María Santísima de la Aurora, con sermones a cargo del Rvdo. P. Bruno Sanz, O. P.

Mañana, a las seis, saldrá de este templo el rosario de la Aurora que recorrerá las principales calles del Albaicín. A las ocho, se celebrará la misa de comunión general.

En la iglesia de Santa Paula a las siete y media de la tarde, primer ejercicio del septenario en honor de Nuestra Señora de la Soledad, predicando don Francisco Moratilla.

En Santo Domingo, a las ocho de la tarde, segundo ejercicio del triduo en honor de los titulares de la cofradía de la Santa Cena Sacramental y María Santísima de la Victoria. Predicará el P. Manuel Crespo, O. P.

En los PP. Escolapios, ejercicio del septenario en honor del Santísimo Cristo de la Expiración y Nuestra Señora del Mayor Dolor, organizado por su cofradía. El sermón estará a cargo del reverendo P. Fabián Sáinz.

En la iglesia de San Gil, mañana, Domingo de Pasión, a las doce, darán comienzo los solemnes cultos en honor de Nuestro Señor Jesucristo Sepultado y la Dolorosa del Calvario, organizados por su Real Hermandad.

En Nuestro Salvador, a las diez de la mañana, se celebrará una función solemne en honor del Santo Via Crucis. Los Cofrades pueden retirar los hábitos en el domicilio del tesoro, don Luis Oriol, Zacatín, número 20. El plazo terminará el día 16.

En la iglesia del Sagrario, última de las conferencias organizadas por la Concordia del Comercio y la Industria, a cargo del Rvdo. P. Julián Fernández O. P., sobre el tema "La concordia social, fruto sazonado del cumplimiento de estos deberes".

Mañana, a las nueve, clausura de estas conferencias con asistencia del señor Arzobispo, que oficiará la misa de comunión general.

El próximo día 13, en la iglesia de San José, comenzará el solemne quinario en honor del Santísimo Cristo de la Misericordia (Silencio), predicando don Vicente Mena, asesor religioso de Radio Nacional de España.

Serafín López Díaz, mayordomo mayor de la Hermandad de la Expiración y primer teniente de alcalde, camarada Victoriano Collado y demás autoridades locales y jerárquicas.

Ofició la misa el señor cura párroco de Orgiva, don Evaristo Medina, auxiliado de diácono y subdiácono, respectivamente, por los señores curas párrocos de Cañas, don Francisco Casas Rodríguez, y de Rubite, don Miguel Ángel Granados Casares.

Ocupó la sagrada cátedra el Rvdo. P. fray Lucas Guerra Carrillo, O. P., de la nueva Residencia de Santo Domingo, de Granada, quien hizo un brillante panegírico del Santísimo Cristo de la Expiración y de los dones que viene otorgando a Orgiva, entre los que destacó como muy reciente, el haber salvado al pueblo de la destrucción y la barbarie rojas, a pesar de permanecer durante los tres años que duró nuestra guerra de liberación en primera línea de fuego.

### HERMANDADES Y COFRADIAS

## Una Comisión de la cofradía del Rosario, a Madrid

Terminada la función religiosa, el Subjefe provincial del Movimiento, autoridades y jerarquías, visitaron el edificio del nuevo Ayuntamiento, construido por Regiones Devastadas, los grupos escolares y otros centros oficiales de la población.

A las dos de la tarde fueron obsequiados con un almuerzo.

Antes, el camarada Jiménez Castro dio lectura a una carta del Jefe provincial y Gobernador civil, camarada Fernández-Victorio, dirigida al alcalde de Orgiva, en la que lamentaba la imposibilidad de asistir y declinando su representación en el Subjefe provincial.

La carta del camarada Fernández-Victorio contenía encendidos elogios para el simpático pueblo de Orgiva, que tantas pruebas ha dado de patriotismo y de acendrado espíritu religioso, siendo acogida su lectura con una calorosa salva de aplausos.

### SOLEMNE PROCESION

A las seis de la tarde salió de la iglesia parroquial la solemne procesión del Santísimo Cristo de la Expiración y de la Virgen de los Dolores, que recorrió las principales calles entre el continuo disparo de cohetes y palmas reales.

La aparición de la sagrada imagen del Cristo en la explanada de la iglesia fué realmente impresionante. Un viva unánime salió de todas las gargantas, y la multitud, estacionada en los alrededores de la plaza, no cesaba de vitorear. Luego de hacerse el silencio, comenzó la quema de las baterías de cohetes y tracas, que duró más de media hora. A continuación se puso en marcha el cortejo, precedido de cruz alzada y ciriales de la parroquia, y en el que figuraban, además de las jerarquías de la Falange y autoridades de Orgiva, nutridas Comisiones de todos los pueblos del Valle, con sus respectivos alcaldes al frente; Hermandades de la Expiración y de la Santísima Virgen de los Dolores, con cirios encendidos, y el pueblo en masa. Daban escucha a las imágenes dos parejas de la benemérita.

### EN LANJARON

Terminada la procesión, el Subjefe provincial del Movimiento y demás jerarquías abandonaron Orgiva para dirigirse a Lanjarón, donde presidieron otra procesión del Santísimo Cristo de la Expiración, que también allí se venera.

El vecindario de Lanjarón les tributó un gran recibimiento, despidiéndoles con iguales muestras de simpatía y de entusiasmo. Cerca de las nueve de la noche emprendieron el viaje de regreso a Granada.

Terminada la función religiosa, el Subjefe provincial del Movimiento, autoridades y jerarquías, visitaron el edificio del nuevo Ayuntamiento, construido por Regiones Devastadas, los grupos escolares y otros centros oficiales de la población.

A las dos de la tarde fueron obsequiados con un almuerzo.

Antes, el camarada Jiménez Castro dio lectura a una carta del Jefe provincial y Gobernador civil, camarada Fernández-Victorio, dirigida al alcalde de Orgiva, en la que lamentaba la imposibilidad de asistir y declinando su representación en el Subjefe provincial.

La carta del camarada Fernández-Victorio contenía encendidos elogios para el simpático pueblo de Orgiva, que tantas pruebas ha dado de patriotismo y de acendrado espíritu religioso, siendo acogida su lectura con una calorosa salva de aplausos.

### HERMANDADES Y COFRADIAS

## Una Comisión de la cofradía del Rosario, a Madrid

Terminada la función religiosa, el Subjefe provincial del Movimiento, autoridades y jerarquías, visitaron el edificio del nuevo Ayuntamiento, construido por Regiones Devastadas, los grupos escolares y otros centros oficiales de la población.

A las dos de la tarde fueron obsequiados con un almuerzo.

Antes, el camarada Jiménez Castro dio lectura a una carta del Jefe provincial y Gobernador civil, camarada Fernández-Victorio, dirigida al alcalde de Orgiva, en la que lamentaba la imposibilidad de asistir y declinando su representación en el Subjefe provincial.

La carta del camarada Fernández-Victorio contenía encendidos elogios para el simpático pueblo de Orgiva, que tantas pruebas ha dado de patriotismo y de acendrado espíritu religioso, siendo acogida su lectura con una calorosa salva de aplausos.

### SOLEMNE PROCESION

A las seis de la tarde salió de la iglesia parroquial la solemne procesión del Santísimo Cristo de la Expiración y de la Virgen de los Dolores, que recorrió las principales calles entre el continuo disparo de cohetes y palmas reales.

La aparición de la sagrada imagen del Cristo en la explanada de la iglesia fué realmente impresionante. Un viva unánime salió de todas las gargantas, y la multitud, estacionada en los alrededores de la plaza, no cesaba de vitorear. Luego de hacerse el silencio, comenzó la quema de las baterías de cohetes y tracas, que duró más de media hora. A continuación se puso en marcha el cortejo, precedido de cruz alzada y ciriales de la parroquia, y en el que figuraban, además de las jerarquías de la Falange y autoridades de Orgiva, nutridas Comisiones de todos los pueblos del Valle, con sus respectivos alcaldes al frente; Hermandades de la Expiración y de la Santísima Virgen de los Dolores, con cirios encendidos, y el pueblo en masa. Daban escucha a las imágenes dos parejas de la benemérita.

### EN LANJARON

Terminada la procesión, el Subjefe provincial del Movimiento y demás jerarquías abandonaron Orgiva para dirigirse a Lanjarón, donde presidieron otra procesión del Santísimo Cristo de la Expiración, que también allí se venera.

El vecindario de Lanjarón les tributó un gran recibimiento, despidiéndoles con iguales muestras de simpatía y de entusiasmo. Cerca de las nueve de la noche emprendieron el viaje de regreso a Granada.

# CINE

**Coliseo Olympia**

Desde las 5; última, a las 11.15

Estreno de la extraordinaria superproducción en maravilloso **TECNICOLOR**

**EL HIJO DEL PIRATA**

por los formidables actores **MICHAEL REDGRAVE** **JEAN KENT** **JOAN GREENWOOD** y **RICHARD ATTEMBOURCH**

Noticiero NO-DO 426 A.

Hoy está a la venta la localidad numerada de mañana a las 7

**Cine Granada**

Desde las 5. La última, a las 11.15

Metro Goldwyn Mayer presenta la extraordinaria producción

**LA HISTORIA DE LOS MINIVER**

con Greer Garson, Walter Pidgeon, John Hodiak y Leo Gen.

La mejor película de la posguerra de profundas raíces humanas y de contenido verídico.

Hoy está a la venta la localidad numerada de mañana a las 7

**CINE GRAN VIA**

HOY, SENSACIONAL REPOSICION!

20th CENTURY FOX presenta una historia que perdurará en su corazón, porque jamás hubo un argumento de tanta grandeza, tan sublime y humano, titulada

**Las llaves del reino**

por **GREGORY PECK** **ROSA STRADNER** **THOMAS MITCHELL** **VINCENT PRICE** y **SIR CEDRIC HARDWICK**

Director: John M. Stahl.

Noticiero NO-DO núm. 426 B.

Sesiones desde las 5. Última, a las 11.15.

Nota: Las localidades de la numerada de mañana, están a la venta desde hoy.

**Aliazar Cinema**

LA PANTALLA DE LOS DIOS

HOY, sesiones desde las 5. Última, a las 11.

GRAN EXITO de la superproducción nacional

**SERVICIO EN LA MAR**

por **ENRIQUE GUITART** **DINA STEN** y **ANTONIO CASAL**

El callado heroísmo de los tripulantes de nuestra flota submarina.

Un tema real e interesantísimo.

Noticiero NO-DO, 426 A.

**EL MARTES**

SENSACIONAL ESTRENO de la maravilla de **WALT DISNEY**, en **TECNICOLOR** y **HABLADA EN ESPANOL**

**BAMBI**

Bello poema de dibujos. Encantadora por su belleza, cautivadora por su contenido emocional.

**Charlemos de CINE**

"Tierra baja", película de Producciones Zacarias, interpretada por Pedro Armendáriz, Zully Moreno y Luis Aldas en los "roles" estelares, entró en su tercera semana de exhibición continua en el "cine" Chapultepec de la capital azteca.

Ha entrado en rodaje la película de Producciones Rodríguez, titulada "Qué te ha dado esa mujer" en ella actuarán los "roles" estelares masculinos los "astros" Pedro Infante y Luis Aguilar, quienes se disputarán los amores de Carmen Montejo.

**Albayzin Cinema**

Desde las 5. Última, a las 11

GRANDIOSO EXITO de la formidable producción

**LA ATLANTIDA**

(COPIA NUEVA) Por María Montez, Dennis O'Keefe y Jean Pierre Aumont. Una fascinante producción de deslumbrante esplendor, basada en la novela de P. BENOIT

**Principe Cinema**

Desde las 5; última, a las 11.

La aventura más hermosa que jamás se ha llevado a la pantalla.

**LA MIES ES MUCHA**

por FERNANDO FERNAN GOMEZ, SARITA MONTIEL y ENRIQUE GUITART.—¡La jungla! Selva y hechicería, peligros y pasiones, odios y enfermedades.

Seguidamente, **EL MILAGRO DE FATIMA.**

**Cine Nacional**

HOY PRESENTA

**Danielle Darrieux**

**Jean Pierre Aumont**

**Harry Baur**

**Taras Boulba**

RIGUROSO ESTRENO EN GRANADA

EL LUNES

**TIBURONES EN EL ESTRECHO**

La mejor película de espionaje

## CARTELERA

**TEATRO**

**CERVANTES.** — Teléfono 1.208. — Hoy. "Un drama en el quinto pino".

**GINES**

**OLYMPIA.** — Teléfono 2260. — Hoy. "El hijo del pirata" (Tolerada menores)

**GRANADA.** — Teléfono 4001. — Hoy,

"La historia de los Miniver" (Autorizada mayores).

**GRAN VIA.** — Teléfono 4011. — Hoy. "Las llaves del reino" (Tolerada menores)

**PRINCIPE.** — Teléfono 3600. — Hoy. "La mies es mucha" (Tolerada menores).

**ALBAYCIN.** — Teléfono 2992. — Hoy. "La Atlántida" (Tolerada menores)

**NACIONAL.** — Teléfono 1992. — Hoy. "Tarass Boulba" (Tolerada menores)

**ALIATAR.** — Teléfono 1984. — Hoy. "Servicio en la mar" (Tolerada menores).

## Teatro Cervantes

Compañía de Comedia

**LINA YEGROS VICENTE AMERICO**

TARDE, 7.30 HOY NOCHE, 10.45

ESTRENO de la gran función de "TONO",

**UN DRAMA EN EL QUINTO PINO**

CREACION DE ESTA COMPANIA.

El drama de mayor éxito cómico de todos los tiempos.

MARANA, DESPEDIDA DE LA COMPANIA, con la eminente interpretación de **LINA YEGROS** EN **SOR ANGELICA**

Sábado

TIENE el hecho... libros sens... del cl... cas de Cam... tiva y con... ustedes loc...

Cámer... do una bon... toso en Pob... al equipo, la verdad e... habla lesio... justificado, la directiva... momento y el presidente... gador que vida irregu... le devolvier... equipo a V... directó al e... contrario q... dirciometro... lona y mar... gulente par...

Estos se... ción Espa... una carta e... chos pecad... Mayor sin...

CICLISM... Este cam... Comenz...

En la... de diez... tónica d... Granadí... de acord... el campe... ga, con... lo), esen... la kilom... kilómetros... las tres... de la...

Con este... domingo, d... lista en r... Prenderá o... 18 de m... vis, medio... tros; día 2... tra reloj; Puerto Lolo; metros; do... vis, medio... tros; día... dos veces... 22, Granad... lo), cinco... Granada, P... kilómetros... Venta M... kilómetros... tra reloj; 18, Grana... veinte kil... da-Pinos... diez kilom...

SIS... Se adju... esas prut... que se in... al final d... de cada... campeón... ciones ser... tos; el s... nueve; ej...

Mont... M A... EXC... LO... El gru... brará m... maroba... de la Pe... montañer... las sela... el transv... por Cajo... videro a... gresando... El m... que au... continua... otros, d... basta la... Lon... en esta... El dom... marcha...

# ESTO ES LO QUE OCURRE EL «CASO» CAMER

TIENE el Málaga un "caso". El "caso" Cámer. El hombre ha hecho unas declaraciones de arrepentimiento, dirigidas a las libras sensibles de los directivos malagueños, pero la "plana mayor" del club, después de todo lo pasado, no cree en las promesas de Cámer, suspenso provisionalmente por la autoridad federativa y con un expediente en tramitación. Y vamos a relatarles a ustedes los hechos denunciados por el Málaga:

Cámer fichó por el club a primeros de julio de 1950, cobrando una bonita suma, y sin permiso alguno jugó un partido amistoso en Poble del Segura el 6 de agosto. Retrasó su incorporación al equipo, con el pretexto de sufrir una infección intestinal, pero la verdad es que el jugador terminó después confesando que se había lesionado en el encuentro amistoso. Estos hechos hubieran justificado, a juicio del Málaga, la rescisión de su contrato, pero la directiva no quiso hacerlo, esperando que curase. Llegó este momento y Cámer se negó a entrenar y jugar. Fué llamado por el presidente, para que definiera su postura, reconociendo el jugador que desde que había llegado a Málaga había seguido una vida irregular, pero que unos días de estancia en Torremolinos le devolverían sus plenas facultades. Más tarde se desplazó con el equipo a Valladolid, donde se negó a jugar, pero, no obstante, se ofreció al entrenador para salir y "quitar de en medio" al jugador contrario que más interesase. No le fué aceptado tan "gentil" ofrecimiento. Se alineó, al fin, en la Rosaleda, contra el Barcelona y marcó un gol, de cuya "renta" se dedicó a vivir. En el siguiente partido, frente al Español, ya no hizo nada. En San Sebastián se insolentó con un juez de línea, y a su regreso a Jaén pernoctó fuera del hotel donde se hospedaban los demás jugadores. Después hizo llegar a oídos de la directiva la noticia de que él no tenía ya nada que hacer en Málaga ni en el Málaga, y que lo más conveniente sería darle la libertad, apropiándose para sí, claro está, las respetables sumas que ya había percibido. Y por sí todo esto fuera poco, en un entrenamiento saltó alevosamente contra Gutiérrez, tirándose en plancha sobre las rodillas del negro, a quien amenazó y esperó a la salida del campo para continuar la pelea.

Estos son los hechos denunciados por el Málaga a la Federación Española, con abundante prueba documental, acompañada de una carta del propio jugador, en la que pedía perdón por los muchos pecados que, según él mismo reconocía, había cometido. Mayor sinceridad no cabe en Cámer...

SAUCEDO ARANDA.

## CICLISMO

### Este año se celebrará el campeonato de Granada

Comenzará el día 18, en once mangas, con la variedad de contra reloj, escalada, fondo y medio fondo

En la reunión conjunta efectuada el día pasado por la Comisión Técnica de la Unión Velocipédica Granadina y los corredores locales, se acordó celebrar esta temporada el campeonato social, en once mangas, con la variedad de contra reloj, escalada, medio fondo (cinco y diez kilómetros) y fondo (cien kilómetros), siendo tres carreras de las tres modalidades primeras y dos de fondo.

Con este campeonato se iniciará el domingo, día 18, la temporada ciclista en nuestra capital, que comprenderá once pruebas:

- 18 de marzo, Granada-Venta Navas, medio fondo, cincuenta kilómetros; día 25, la misma prueba, contra reloj; día 1 de abril, Granada-Puerto Lobo, escalada, veinte kilómetros; día 8, Granada-Venta Navas, medio fondo, cincuenta kilómetros; día 15, Granada-Pinos Puente, dos veces, fondo, cien kilómetros; día 22, Granada-Venta Navas, contra reloj, cincuenta kilómetros; día 29, Granada-Puerto Lobo, escalada, veinte kilómetros; día 3 de mayo, Granada-Venta Navas, medio fondo, cincuenta kilómetros; día 6, igual prueba, contra reloj, cincuenta kilómetros; día 13, Granada-Puerto Lobo, escalada, veinte kilómetros; y día 20, Granada-Pinos Puente, dos veces, fondo, cien kilómetros.

### SISTEMA DE PUNTUACION

Se adjudicará a los vencedores de estas pruebas un número de puntos, que se irán acumulando, para dar al final del campeonato el campeón de cada modalidad y el absoluto o campeón de Granada. Las puntuaciones serán: el primero, once puntos; el segundo, diez; el tercero, nueve; el cuarto, ocho; el quinto, siete; el sexto, seis; el séptimo, cinco; el octavo, cuatro; el noveno, tres; y el décimo, dos. Se asignarán también dos puntos a todo corredor que dentro del horario previsto se clasifique después del décimo lugar.

Este campeonato se celebra con miras a la preparación y selección de corredores para el tercer Gran Premio de Andalucía. Las pruebas serán a "puerta cerrada", o sea, que las entradas y salidas se darán en las afueras de la capital. Las carreras contra reloj y medio fondo serán en la carretera de Jaén a la altura de "La Cueva"; para las de escalada, desde la ermita de San Isidro, (sólo la subida) dándose por terminada en la meta de Legada, situada en el puerto; para las de fondo será en el puente de hierro de la carretera de Pinos, a la altura del sanatorio de la Salud, hasta las inmediaciones del pueblo, para regresar al mismo punto, dando viraje con el fin de repetir el mismo recorrido.

Los premios se concederán por carreras.

A fin de poder confeccionar las listas de los participantes y demás trámites, los corredores y aspirantes habrán de inscribirse antes del próximo día 14, a las diez de la noche, debiendo pasar por la secretaría de la Unión Velocipédica para retirar sus dorsales los corredores que ya se inscribieron. Las horas de oficina son de ocho a diez de la noche.

### EQUIPO ESPAÑOL A LA PRUEBA DE PARIS

MADRID, 9. (ALFIL). — Langarica, Bernardo Ruiz, Serra, Saura, Modiana y Vidal Porcar, bajo las órdenes del director técnico, Mariano Cañardo, tomarán parte en la prueba ciclista París-Mediterráneo, carrera que se celebrará entre los días 13 y 17 de este mes.

Todos los corredores citados, excepto Langarica, se hallan en Francia y el corredor bilbaíno emprenderá el viaje desde la capital vizcaína, en el día de hoy, para Montpellier, donde recogerá su nueva bicicleta.

Mariano Cañardo emprenderá el viaje desde Barcelona, el próximo lunes, en avión, con destino a París.

## SUFRIRÁ MODIFICACIONES EL EQUIPO NACIONAL ESPAÑOL



Arocha ha dimitido el cargo de entrenador de Las Palmas

Novcientas mil pesetas cobrará Vizcaya por tres años

### NAVARRO Y GRACIA, DEL MADRID, CEDIDOS AL ATLETICO DE ZAMORA

LISBOA, 9. (ALFIL). — Interrogado por Alberto Freitas, enviado especial de "Mundo Deportivo", el presidente de la Federación Española de Fútbol, Manuel Valdés, declaró que el equipo nacional español sufrirá modificaciones para los encuentros contra Bélgica y Suecia. "Es preciso llamar algunos hombres nuevos, dijo. Solo con nombres no es bastante". Valdés afirma a lo largo de la entrevista el deseo firme de la Federación Española de Fútbol de conseguir una elevación profunda en el nivel medio del fútbol español.

### DIMITE AROCHA

LAS PALMAS, 9. (ALFIL). — Después de presentar la dimisión de su cargo ha marchado a Madrid, el entrenador de la Unión Deportiva Las Palmas, Arocha. Antes de renunciar a su cargo dejó a beneficio del club una parte de su ficha de 50.000 pesetas, aun no cobradas. Al despedirse de unos amigos dijo lo siguiente: "No puedo aguantar más las intromisiones. Todo lo que se había escrito sobre este asunto es la pura verdad. Tenía razón el antiguo entrenador Jesús Navarro, al imponer ciertas condiciones para hacerse cargo del equipo". Arocha terminó diciendo: "Me voy porque no estoy dispuesto a aguantar más lo que viene sucediendo".

### NOVECIENTAS MIL PESETAS COBRARÁ VIZCAYA

MADRID, 9. (ALFIL). — Se asegura que el jugador Vizcaya, de origen uruguayo, que próximamente llegará de Montevideo para ingresar en el Real Madrid, percibirá la cantidad de novecientas mil pesetas por el contrato por tres temporadas, con el club madrileño.

### NAVARRO Y GRACIA, CEDIDOS AL A. ZAMORA

MADRID, 9. (ALFIL). — Los jugadores del Real Madrid, Navarro y Gracia, han sido traspasados al Atlético de Zamora.

### REAPARECE LESMES I

VALLADOLID, 9. (ALFIL). — Esta mañana ha salido en autocar para Málaga, el equipo del Valladolid, que se enfrentará con aquel titular, el próximo domingo, en partido de Liga. Desde Madrid continuará viaje en tren debido a las inseguridades del estado de las carreteras por los últimos temporales. Lesmes I, repuesto de su enfermedad, se alineará en este encuentro, por lo que el equipo será el siguiente: Valero; Lesmes I; Babot; Lesmes II; Ortega; Lasaña; Clamadé; Coque; Munne; Aldecoa; Peña.

### ATIENZA Y LARROSA, LESIONADOS

VIGO, 9. (ALFIL). — En el entrenamiento efectuado hoy por el Celta no participaron los extremos Atienza y Larrosa, lesionados en Valladolid en el último partido. Se confía, no obstante, que el primero de ellos podrá jugar el domingo, contra el Santander.

### EQUIPO DEL MALAGA

MALAGA, 9. (ALFIL). — Con el entrenamiento celebrado esta tarde por los jugadores del Málaga, se ha dado por terminada la preparación del equipo, con vistas al encuentro del próximo domingo, contra el Valladolid. Mañana, después de la comida, los jugadores quedarán concentrados en Torremolinos.

### HA MUERTO DON MIGUEL ANGEL CREMADES

MURCIA, 9. (ALFIL). — Ha fallecido el que fué presidente de la Federación Murciana de Fútbol, vicepresidente del Real Murcia y presidente del club Imperial, don Miguel Ángel Cremades. El finado, que ha ocupado también los cargos de presidente de la Federación de Atletismo y la Jefatura de deportes de

## Tamarit arbitraré mañana en Los Cármenes

### Cózar, en el partido España-Recreativo

MADRID, 9. (ALFIL). — Los árbitros de fútbol designados para los encuentros oficiales de mañana son:

PRIMERA DIVISION Celta-Santander, Jauregui; Málaga-Valladolid, García Fernández; Español-Murcia, Marrón; Real Sociedad-A. Madrid, Mazas; Valencia-Sevilla, Gómez Contreras; Lérida-Coruña, Caballero; Alcoyano-Barcelona, Zariquiegui.

### SEGUNDA DIVISION

Grupo Norte. — Ferrol-Lucense, Santos López; Sabadell-Badajoz, Aurré; San Andrés-Buesca, Meco; Numancia-Oviedo, Tamarit (T.); Baracaldo-Logroñés, Rey; Gijón-Osasuna, Iturriz; Gerona-Tarragona, Castilla; Torrelavega-Zaragoza, Rivero (A.)

Grupo Sur. — Mallorca-Celta, Saz; Córdoba-Hércules, Cruz (Nivario); Las Palmas-Levante, Sánchez Bravo; Cartagena-Melilla, Campos; Móstalla-Plus Ultra, Arnal (día 10); Granada-Linense, Tamarit (R.); Tetuán-Salamanca, Orgillia.

### TERCERA DIVISION

Grupo sexto. — Betis-Algeciras, Torrico; Larache-Español, Blanco Muñoz; España-Recreativo, Cózar; Hurgui-Cádiz, Navarro Portales; San Fernando-Jaén, Heraclio Fuente; Huelva-Mogreb, Gómez Tejada; Utrera-Ierez, Gutiérrez Ortega; Almería-A. Malagueño, Muñoz.

## Mañana, cinco partidos de la "Copa Amparo"

La Junta directiva de la "Copa Amparo", en su reunión de ayer, acordó fijar para mañana, domingo, los siguientes encuentros:

Alhambra-Europa, en Huéscar Vega, a las once, arbitrado por el señor Caballero; Santa Teresa-Armilla B, en el campo de la guarnición, a las tres y media, arbitrado por el señor Córdoba; Iniesta-Isidoriana, en el campo de la Peña, a las nueve y media, arbitrado por el señor Fernández; Churrilana B-Veleta, en Churrilana, a las once y media, arbitrado por el señor Moreno, con asistencia del delegado, señor Sánchez; y Escudiantes-Santa Bárbara, en Armilla, a las diez y media, arbitrado por el señor Ríos.

Con relación a la anterior jornada, la Junta adoptó los siguientes acuerdos:

Partido Isidoriana-Estudiantes. — Inhabilitar por un partido al jugador Antonio Castillo, del Isidoriana, por protestar decisiones arbitrales.

Partido Veleta-Santa Teresa. — Inhabilitar por dos partidos al jugador Muñoz, del Santa Teresa, por protestar de forma airada las decisiones del árbitro.

Imponer sanciones económicas de diversa cuantía a los clubs Isidoriana y Estudiantes, por infracción del reglamento.

Clas a los delegados de los clubs Alhambra, Estudiantes, Santa Bárbara y Armilla B, para tratar un asunto de interés.

El Imperio Granadino cita para esta noche, a las nueve, en el bar Millán, a todos sus jugadores, para tratar de asuntos relacionados con el partido de mañana.

## Dimite Marcel E. Naegelen, gobernador general de Argelia

Schuman protesta ante el Gobierno de El Cairo por la campaña antifrancesa en Egipto

PARIS, 9. (EFE). — Un portavoz del ministerio del Interior ha anunciado esta tarde que el gobernador general de Argelia, Marcel Edmond Naegelen, ha presentado hoy la dimisión de su cargo.

Naegelen llegó esta mañana a París y proyectaba celebrar conferencias acerca de cuestiones defensivas del Norte de África con el general Alphonse Juin, residente general de Francia en Marruecos, y con Louis Perillier, residente general en Túnez. Edmond Naegelen fué duramente criticado en ocasión de las recientes elecciones celebradas en Argelia, en las cuales resultaron elegidos para las Asambleas locales varios candidatos contrarios a los que contaban con el apoyo del gobernador general.

DISGUSTO FRANCÉS CON EGIPTO

PARIS, 9. (EFE). — El ministro francés de Asuntos Exteriores, Robert Schuman, ha recibido a Ahmed Sarait Bey, embajador de Egipto en Francia, y le ha expresado energicamente el disgusto del Gobierno de Francia por la violenta campaña antifrancesa desarrollada en El Cairo. Schuman, rogó al embajador que comunicara a su Gobierno el mensaje que Francia opone a las alegaciones de la Prensa árabe.

MENSAJES DE ADHESION A FRANCIA

CASABLANCA, 9. (EFE). — Ali Casbir Abdelhat El Kitqani, importante jefe religioso musulmán marroquí, ha dirigido sendos telegramas al presidente Auriol y al norteamericano Truman, enviados desde Fez, en los que afirma que "la inmensa mayoría de los marroquíes reconocen los beneficios que les aporta Francia y la prudente política de su residente general, Alphonse Juin".

Abdelhat El Kitqani, protesta en sus mensajes, contra "la serie de mentiras" publicadas en la Prensa egipcia y de otros países, musulmanes. "La ciudad de Fez —dice— nunca ha gozado de una calma como la de hoy. No sólo no fué bombardeada, sino que no se ve a ningún soldado por sus calles y no se ha llevado a cabo ninguna detención por motivos políticos".

EL EMBAJADOR EGIPCIO LLAMADO A EL CAIRO

EL CAIRO, 9. (EFE). — El embajador egipcio en París, el señor El Kitqani, ha sido llamado a El Cairo por el ministro de Asuntos Exteriores, el señor Azzam, para tratar un asunto de interés.

## Deporte universitario

### Las jornadas atléticas, suspendidas hasta después de Semana Santa

### Partidos para mañana en el Estadio

Ante la inseguridad del tiempo y las malas condiciones de las pistas del Estadio de la Juventud, a causa de la lluvia, han sido suspendidas hasta después de Semana Santa las jornadas atléticas. Se celebrarán los días 29 de este mes y 1 de abril.

También ha sido aplazada para el martes, día 27, la jornada insular del campeonato universitario de fútbol, que comprende tres partidos: Santiago-Medicina, Derecho A-Comercio y Derecho B-Farmacía.

### MASANA, EN EL ESTADIO

Programa deportivo para mañana domingo, en el Estadio, correspondiente a las competiciones del Frente de Juventudes:

Balomaniano a siete. — Segundo A-Primero B, a las once; y Centros de Trabajo-Primero A, a las doce.

Balomaniano, para cadetes. — Final del campeonato provincial, a las doce y media, entre Motril y Falanges Juveniles.

Campo a través. — Octavo campeonato provincial, con la participación de Guadix, Motril, Atarfe, Falanges Juveniles y Centros de Trabajo. La prueba será de cinco kilómetros.

Tenis de mesa y ajedrez. — En el Hogar de Cadetes comenzarán, a las diez, las eliminatorias para la fase final de ambos campeonatos provinciales.

Fútbol. — Trofeo escolar. A las once y media, Morales-Instituto.

## BOXEO

Romero-Nuvolini, el 7 de abril

LONDRES, 9. (ALFIL). — El Consejo administrativo de la Unión europea de boxeo ha prorrogado nuevamente el combate, entre Luis Romero y Alvaro Nuvolini, valedero para el título europeo de los pesos gallos. Ahora se ha fijado la fecha del 7 de abril para su celebración.

## Los camaradas Eugenio Andreu y Angel Serrano, representantes de la C. N. S. en el Instituto Nacional de Previsión

Por las Secciones sociales fueron elegidos los camaradas Martínez Valero y Alcaide Gualda

En las elecciones para consejeros del Instituto Nacional de Previsión han obtenido los siguientes votos, en representación de las secciones económicas de esta Central Nacional Sindicalista, los siguientes camaradas:

- Elias Prieto Castro, Sindicato del Papel Prensa y Artes Gráficas, 8; Angel Serrano Ocaña, de la Construcción, 18; Eugenio Andreu Urraca, del Combustible, 12; José Fernández Fenoy, de la Construcción, 1; Manuel Muñoz de Dios, de la Alimentación, 2; Salvador Quesada, del Textil, 2; Antonio Orozco, del Textil, 2; Gáldido Montoya, de Transportes, 1.

Por las secciones sociales obtuvieron votos los camaradas Manuel Martín Valero, 12; Sebastián Alcaide Gualda, 14; Ignacio Guadalupe Mira, 6; Luis de Vicente Prados, 6; Francisco de Paula Rodríguez Garrido, 2; Enrique Hernández Carrillo, 2; Francisco Gilbert Alarcón, 1, y Francisco Checa Alonso, 1.

Realizado el escrutinio, fueron elegidos por las secciones económicas los camaradas Eugenio Andreu Urraca y Angel Serrano Ocaña, y por la Sección social los camaradas Manuel Martínez Valero y Sebastián Alcaide Gualda. Asimismo fueron elegidos por la Cámara Sindical Agraria (Sección económica), los camaradas Antonio Ballesteros López y Eduardo Vázquez Reyes; y por la social Francisco Muñoz Sallinas y Antonio Sánchez Povedano.

## Dan a luz al mismo tiempo la madre y la hija

BONHAR (Texas), 9. (EFE). — La señora McGraw ha sido madre y al mismo tiempo y en el mismo local, a la vez que alumbraba un nuevo hijo, su hija, la señora de Neal de Chafin, daba a luz una niña.

## «Cable» del empresario sevillano a «Camará»

SEVILLA, 9. (CIFRA). — Ha sido enviado un cablegrama por el empresario de la plaza de toros de la Maestranza al representante de los toreros Aparicio y "Litri", que se halla en América, en vista de los rumores que circulan de que dichos diestros no piensan actuar en la feria, para que confirmen si estos rumores tienen fundamento.

CARTEL DE BOGOTÁ

BOGOTÁ, 9. (Servicio especial de la agencia EFE). — Cagancho, Angel Luis Blonvenida y Belmonte integran el cartel del próximo domingo, en la plaza de la Macarena, de Medellín, en que se lidiarán toros de Claré y Sierra. La corrida despierta gran interés.

El grupo alpino P. P. P. P., celebrará mañana, domingo, su quinta marcha de alta montaña a la "Boca de la Pescada", en los Alayos. Los montañeros saldrán de la capital a las seis y media de la mañana, en el trayecto de La Zubia, para seguir por Cajar, Llanos y Fuente del Hervidero a la Boca de la Pescada, retornando por el mismo sitio.

El montañero Velilla, por tener que ausentarse de nuestra capital, continuará la marcha, acompañado de otros, desde la Boca de la Pescada hasta la Silleta del Manar.

Los montañeros que tomen parte en esta marcha sumarán un punto. El domingo, día 18, se celebrará la marcha a la Cueva de Sierra Arana.

Según Gironella, el fútbol europeo no es inferior al sudamericano. Los equipos que más le gustaron fueron Inglaterra, España, Brasil, Suecia, Italia y Yugoslavia, por riguroso orden de preferencia. El mejor encuentro jugado en los campeonatos citados, fué el de Maracaná, entre España e Inglaterra. Ambos conjuntos acusaron una gran preparación exhibiendo un fútbol de primera calidad, superior al de la

El anuncio en PATRIA es el más eficaz

# Conjura para derribar al Gobierno del Pakistán, descubierta en Lahore

## Queuille, confirmado por la Asamblea como jefe del Gobierno

PARIS, 9. (EFE). — Henri Queuille ha sido confirmado esta noche por la Asamblea nacional como jefe de Gobierno. Un recuento no oficial indica que ha obtenido 323 votos, es decir, doce más de los que se necesitan para poder formar Gabinete.

### ELECCIONES, ANTES DEL VERANO

PARIS, 9. (EFE). — Al presentarse ante la Asamblea nacional en petición del voto de confianza que le confirmaría como primer ministro, el dirigente radical-socialista, Henri Queuille, anunció su intención de formar un Gobierno que prepare el camino

para la celebración de unas elecciones generales en el país antes del próximo verano.

Queuille dijo en su declaración que una reforma del sistema de votación aunque no satisfaga a ningún grupo político de la mayoría, es preferible al mantenimiento del actual sistema, que está universalmente repudiado.

Agregó Queuille que era su propósito conservar a los mismos ministros que figuraban en el anterior Gabinete de Pleven, "a fin de asegurar la continuidad de la acción gubernamental".

Se vaticina aquí que Queuille obtendrá sin muchas dificultades la confianza de la Asamblea.

## ULTIMA HORA

### Sevilla en masa asistirá esta tarde al entierro de los restos del marqués de Queipo de Llano

El cadáver será depositado en la capilla ardiente instalada en el Ayuntamiento

Presidirá el duelo el Capitán general, en representación del Caudillo

SEVILLA, 9. (CIFRA). — El gobernador civil, señor Ortíz Meléndez Valdés, ha recibido esta noche a los periodistas, a los que ha comunicado que los familiares del teniente general Queipo de Llano habían accedido al ruego que le hicieron las autoridades para que el cadáver sea instalado en capilla ardiente, en la Casa Ayuntamiento, como a í se hará. Se cree que el cadáver será trasladado desde Cambogaz hacia el medio día de mañana, y en la capilla ardiente estará expuesto hasta la hora del sepelio, a última hora de la tarde. Al entierro asistirán representantes militares, pero al cadáver no se le tributarán honores. El Capitán general, don Ricardo Rada, ostentará la representación del Caudillo y presidirá la comitiva.

dirigió esta noche una alocución radiada al pueblo sevillano y al dar cuenta del fallecimiento del ilustre soldado, manifestó que Sevilla vive unas horas de profundo pesar por la muerte de Queipo de Llano, que en la Cruzada de Liberación salvó a la ciudad, y luego, por los micrófonos de Radio Sevilla, llevó con su voz consuelo a unos y aliento a todos. El delegado provincial del Trabajo ha instalado a los comerciantes, industriales y empresarios que mañana por la tarde suspendan toda actividad a fin de que el personal pueda asistir al entierro.

Continúan llegando mensajes de condolencia a la familia del finado. Entre ellos figura uno del ministro de Justicia y Secretario general del Movimiento, camarada Fernández Guesta.

ALOCUCION DEL ALCALDE

El alcalde, señor Pinar y Miura,

El general Akbar Kan y demás jefes del movimiento, detenidos

## Manifestación antinorte americana, en Teherán

En Bangkok (Siam) ha sido abortado otro «complot» para asesinar a todo el Gobierno

LAHORE, 9. (Urgente) (Efe). — El jefe del Gobierno de Pakistán, Liaquat Ali-Khan, ha revelado el descubrimiento de una conjura para derribar al Gobierno de Pakistán. Añadió que han sido detenidos los jefes de este movimiento, entre los que figuraban el general Akbar Khan, que era jefe del Estado Mayor; el brigadier M. A. Latif; Ahmad Faiz, director del "Pakistán Times", y la señora Akbar Khan.

El jefe del Gobierno dijo finalmente que todos los militares que ostentaban cargos han sido destituidos de los mismos.

### GRAVÍSIMAS CONSECUENCIAS

NUEVA DELHI, 9. (Urgente) — (EFE). — Aunque los principales conspiradores de la conjura descubierta en el Pakistán están detenidos, las noticias que se reciben de Karachi y de Lahore dicen que si la conspiración hubiera triunfado, las consecuencias habrían sido gravísimas para el Pakistán, según ha dicho el jefe del Gobierno, Liaquat Ali Khan.

### MANIFESTACION ANTINORTEAMERICANA EN TEHERAN

TEHERAN, 9. (EFE). — Esta mañana se produjo una manifestación ante el edificio de la Embajada de Estados Unidos en Teherán. Los manifestantes daban gritos contra Mac Arthur y la intervención norteamericana en Corea. Se dice que la manifestación estaba inspirada por el partido "Tudeh", puesto fuera de la ley por el Gobierno.

### RESURGE EL COMUNISMO PERSA

LONDRES, 9. (EFE). — Los comunistas persas, que pasaron a la clandestinidad hace dos años, han salido a la luz del día y hoy se han manifes-

tado en las calles de Teherán con mueras al "imperialismo" y con gritos a favor de que Persia se ponga al lado de los soviets en el "frente de la paz" y de que sean nacionalizados los vastos campos petrolíferos del país, que suministran a los buques y aviones de las potencias occidentales otra de la mitad del carburante que necesitan.

### LA NACIONALIZACION DE LA INDUSTRIA PETROLERA

TEHERAN, 9. (EFE). — El Parlamento persa tendrá que tomar una decisión acerca de la recomendación en favor de nacionalizar la industria petrolera del país. El pasado sábado, el jefe del Gobierno, Ali Razmara, que murió asesinado, hizo confirmar su oposición a esta medida.

### MEDIDAS DE PRECAUCION EN EL CAIRO

EL CAIRO, 9. (EFE). — Han sido tomadas medidas de precaución en los puertos y aeropuertos egipcios, para impedir infiltraciones de "elementos peligrosos", según anuncia el diario gubernamental "Al Misri". Añade que esta mañana se celebró una importante reunión, con la participación de los jefes de la Policía, en la que se trató de las actividades de la Kominform y de "ciertas organizaciones" en Egipto.

### ESTADO DE ALARMA EN BANGKOK

SINGAPUR, 9. (EFE). — En Bangkok, capital de Tailandia, ha sido proclamado el estado de alarma, después de ser descubierta una conjura, según anuncia el corresponsal del "Times" de Singapur en la citada capital. Añade que los rebeldes trataban de asesinar a los miembros del Gobierno.

# PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

## PACIENTE CULTO

Por Conti



—Tengo todas las características de una afección al hígado. Habrá de recetarme un régimen de arroz hervido, un extracto hepático, algún antibiótico y una dosis masiva de vitamina K. ¿Cuánto le debo por la consulta, doctor?

## Sigue estanca la reunión de los adjuntos, en París

Gromyko no acepta el orden del día propuesto por los occidentales

### Hoy continuarán las deliberaciones

PARIS, 9. (EFE). — La reunión de los adjuntos de los cuatro grandes terminó a las siete de la tarde, hora española. A la salida, un miembro de la delegación francesa dijo a los periodistas que la situación era la misma. De ello se infiere que continúa el estancamiento en cuanto al programa de la proyectada conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores de Francia, Unión Soviética, Gran Bretaña y Estado Unidos.

chazó este intento de aproximación porque —según él— "la agenda occidental no especificaba los puntos a los que Rusia concede importancia". La sesión de hoy duró tres horas y la próxima reunión está anunciada para mañana, a las diez y media de la mañana, hora española.

### SIN ACUERDO

PARIS, 9. (EFE). — La quinta reunión de los adjuntos de los ministros de Asuntos Exteriores de los "cuatro grandes", se ha visto consumada, sin acuerdo alguno final, por el viceministro soviético, Andréi Gromyko. Los adjuntos han decidido volver a celebrar otra reunión mañana por la mañana.

En la reunión de hoy, Gromyko se negó rotundamente a aceptar para la proyectada conferencia de ministros de Asuntos Exteriores, un orden del día en el que no se estudie la desmilitarización de Alemania y la reducción de armamentos de las cuatro grandes potencias. El representante soviético consumió la mayor parte del tiempo disponible en acusar a las potencias occidentales de haber incumplido sus obligaciones internacionales, así como de "querer encapuchar" todo lo referente a Alemania.

PARIS, 9. (EFE). — "No se han hecho progresos apreciables en la reunión celebrada hoy por los adjuntos de los ministros de Asuntos Exteriores", dijo un portavoz de la delegación francesa.

Según el informante, los adjuntos británico y francés, Davies y Parodi, respectivamente, afirmaron en la reunión que todos los puntos que los representantes rusos deseaban incluir en la agenda podían ser incorporados al orden del día propuesto por los occidentales. Agregó aquel portavoz que Gromyko, el delegado ruso, re-

## EXTRACTO DE ULTIMAS NOTICIAS

En el Pleno del II Congreso nacional de trabajadores emprendió un discurso el observador británico Mr. Victoria, miembro de los Sindicatos laboristas ingleses, en el que hizo grandes elogios de la organización sindical y de las leyes sociales españolas.

—El próximo martes, celebrarán sesión plenaria las Cortes españolas.

Invalida el Tribunal Supremo australiano la decisión del Gobierno de poner fuera de la ley al partido comunista.

Adenauer rechaza de nuevo las ofertas del Gobierno de Alemania oriental en favor de la unificación del país. Propone, a su vez, elecciones libres como primera condición.

—Se registra poca actividad en los frentes de Corea. Kilómetro y medio de avance aliado a lo largo del frente.

—Las potencias occidentales están ganando la "guerra fría", ha declarado el ministro británico de la Guerra, John Ctrachev.

—Norteamérica se dispone a enviar a Europa otras dos divisiones antes de un mes.

—A más de 196.000 se elevan las víctimas causadas por la depuración comunista en China del Sur.

## Como un rajá con Viajes Meliá,

Próximas salidas de nuestras excursiones regulares por Europa

LISBOA-FATIMA	Todos los martes
EUROTOUR	1 de abril
PARIS-GINEBRA	20 de abril
EUROTOUR	16 de abril
ITALIA Y COSTA AZUL	10 de abril

Siempre con nuestros autopullmans de gran turismo

dotados de los últimos adelantos de la técnica moderna para el gran turismo, tales como calefacción, bar, refrigeración, radio, butacas tipo avión...

## VIAJES MELIA

Gran Vía, 6 Teléfono 2728

PIDAN INFORMES Y FOLLETOS



## VULGARIDAD Y CANSANCIO

AUNQUE no puedan tomarse al pie de la letra las "auscultaciones" del celeberrimo Instituto Gallup, el resultado de su último "sondeo" a la opinión pública norteamericana sobre el endémico conflicto de Corea se aproxima, sin duda, bastante a la realidad. De la exploración hecha por el Gallup se deduce que un sesenta por ciento del pueblo yanqui reniega de la guerra coreana y maldecir el momento en que a Truman se le ocurrió intervenir en ella. Un veinticinco por ciento opta por restringirse prudentemente a la opinión, y sólo el quince por ciento restante continúa apoyando la decisión presidencial. La metamorfosis operada en el sentimiento del pueblo norteamericano desde el mes de junio acá es enorme, si se tiene en cuenta que por aquellas calendas, toda la opinión pública, en masa, aplaudió el gesto de Truman de enviar divisiones a Corea para dar su merecido a los agresores nordistas. Ni siquiera en aquella ocasión se atrevió a levantar la voz el senador Taft; seguramente en su fuero interno comulgaba con la actitud enérgica del Presidente y no se detuvo a pensar en esas sutilezas constitucionales que ahora le asaltan sobre sí el primer magistrado debió o no consultar al Congreso antes de enviar fuerzas militares al extranjero. Hubieran rodado bien las cosas a Norteamérica en Corea, y todo ahora sería himno y laurel para Truman, liricas andechas para Mac Arthur, Moleno y mirra para los demócratas altanos de la O. N. U...

Peró se torció el rumbo de los acontecimientos y surgieron, inevitablemente, las críticas de Hoover, los escrúpulos jurídicos de Taft y, por último, lo que es más significativo y grave: el malhumor y el cansancio de la opinión pública, reflejo exacto de la desmoralización y el derrotismo de los combatientes, perfectamente explicados en esa carta sensacional que un simple cabo de Marina ha dirigido desde Corea, a través de su padre, a Mr. Dean Acheson; extensa epístola saturada de desaliento y amargura por lo que está ocurriendo en aquella apesadumada península.

La carta de tópicos con que Mr. Acheson ha contestado al arrogante cabo no puede convencer a nadie, y menos a los combatientes, testigos de mayor excepción y únicas víctimas de esa guerra que empezó siendo popularísima y hoy, sometida a los mil inmundos tajeameños políticos de la O. N. U., es una pesada carga que el pueblo yanqui no sabe cómo quitarse de encima. Los espectaculares éxitos de septiembre han degenerado en una sorda campaña que se eterniza en los alfileres del trillado paralelo 38; los veraces partes de guerra de Mac Arthur han sido sustituidos por unos regocijantes comunicados en los que con admirable precisión matemática se lleva la cuenta de las bajas causadas por la aviación después de un bombardeo realizado desde dos mil metros de altura, el número exacto de vapores destruidos y cuántos cabos y cuántos soldados formaban el pelotón rojo hecho prisionero en el inevitable servicio de reconocimiento nocturno sobre el Han. Todo esto, unido a la locuacidad del general Ridgway, cuyas declaraciones se suceden un día sí y otro también para soñar de los corresponsales, y a la pintoresca reiteración con que se habla de "ofensivas limitadas" donde no hay más que una simple y vulgar rectificación de líneas, contribuye a que la guerra de Corea, perdida su seriedad inicial, acabe quedándose relegada, en lo periodístico, al último rincón de la página de anuncios por palabras.

MUOZ NOMPEAN